

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGŐ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 121. SZÁM

Debrecen, 1937 június 2 szerda

ÁRA: 10 FILLER

Szociálpolitika a mezőgazdaságban

Darányi Kálmán miniszterelnök, földművelésügyi miniszter a képviselőház költségvetési vitájában szólott a földművelésügyi tárca aktuális kérdéseiről és a magyar mezőgazdaság problémáiról. Darányi Kálmán szívéhez és lelkéhez van növe a magyar föld és a magyar mezőgazdaság sorsa. Hosszú éveken át áll a földművelésügyi minisztérium élén és mindenkor nagy szakértelemmel és ügyszere-ttel viseli gondját-baját a magyar mezőgazdaságnak.

Most új színt, új eszmét visz tárcája ügyeibe. Hangsúlyozza, hogy a szociális gondoskodást bele kell vinni a mezőgazdaságba. Nemcsak a telepítéssel összefüggő kérdésekre gondolt etekintetben, nemcsak a magyar mezőgazdaság általános felemelését tűzi ki céljául, hanem olyan újítást is bejelentett, mint a mezőgazdasági munkások és szegény törpebirtokosok öregségi biztosításának megvalósítását, de leg-alább ezen a téren a kezdő lépések megtételét.

Ma, mikor általános a vélemény, hogy a szélsőséges izgatás és demagógia ellen a leghatásosabb fegyver a szociális gondoskodás kiterjesztése, a szociális kérdések megoldása, — letagadhatatlanul nagy jelentősége van minden olyan intézkedésnek, mely az esetektől való gondoskodást valósítja meg.

Örömmel kell venni azt a tény-t, hogy a mezőgazdaságba is bevonul a szociális kérdés, a szociális gondoskodás gondolata. A korszellem ezt várja a magánosoktól, az államtól és minden közülettől. Az állam, a kormányzat, íme, már rálép erre az útra, de mit látunk ugyan-ekkor a városoktól, jelesen Debrecen városától?! Lehetetlen most már elzárkózni ama kívánság és követelés elől, hogy Debrecen városát is a maga birtokpolitikájában a szociális gondoskodás hassa át. Itt van Debrecen a maga száz-hetvenmillió vagyonával, melynek legnagyobb részét földbirtok teszi. Vajjon megteszi-e a szociális problémák irányában Debrecen a maga kötelességét a maga hatalmas földbirtokain. Érvényesül-e itt az új korszellem? Nos, hát erre a kérdésre határozott *nemmel* kell felelni. Pedig a régi földesúri nem-törődömséggel nem lehet ma már kezelni ezeket a birtokokat. Debrecen városának kötelességei vannak a szociálpolitika terén. Vagy azt várja, hogy felső nyomásra, vagy törvényes rendelkezésekre történ-hessen meg az, aminek megvalósít-ásához máris hozzáfoghatna.

Debrecen város nagykiterjedésű földbirtokán olyan népi politikát folytathatna, mellyel nemcsak a maga jövedelmeit is gyarapíth-atná, de amellet széles népréte-gek jólétét biztosítaná. Már egy-izben rámutattunk azokra az utak-

Tegnap kormányzói tanács volt a budai várpalotában

Horthy Miklós kormányzó elnökölt a tanácsban, melyben a kormány tagjai valamennyien részt vettek

Budapest, június 1. Horthy Miklós kormányzó elnöklésével kedd délután 6 órakor a királyi várpalotában kormányzói tanács volt, amelyen a kormány tagjai voltak jelen. A kormányzói tanács időszerű kérdésekkel foglalkozott, melynek során az egyes miniszterek a tárcájuk körébe tartozó fontosabb kérdésekről tettek jelentést.

Háromnegyed 6 óra tájban egymásután érkeztek a királyi várpalotába a miniszterek. Először Lázár Andor, majd valamivel ké-

sőbb Bornemisza Géza, Kánya Kálmán, Széll József, Röder Vilmos, Darányi Kálmán, Hóman Bálint és Fabinyi Tihamér kocsijai gördültek be a várpalota udvarába. A miniszterek Röder Vilmos kivételével, aki tábornoki egyenruhában jelent meg, valamennyien zsakettben vettek részt a kormányzói tanácsban.

A kormányzói tanács mielőtt egy óra hosszat tartott és 7 óra után a miniszterek gépkocsin sorra elhagyták a várpalotát.

Darányi miniszterelnök este 8 óra előtt visszatért a miniszter-nökségre s a reá várakozó újsá-gíróknak ezeket mondotta:

— A kormányzó ur főmértősá-ga a nyári szabadságok előtt ren-des szokás szerint magához kéret-te a kormány tagjait. Az egyes mi-niszterektől tájékoztatást kért tárcájuk körébe tartozó fontosabb és kiemelkedőbb folyóügyekről.

A legutóbbi kormányzói taná-csot tavaly késő tavasszal tartot-ták.

Berlin lezártnak tekinti a megtorló intézkedéseket

A legnagyobb angol hadihajó Gibraltárba, két angol torpedó- romboló spanyol vizekre indult — Eden reméli, hogy meg- akadályozzák a helyzet sutyosbodását

Lázasan dolgozik a diplomácia

Berlin, június 1. Mértékadó német helyen megerősítik azt a hírt, hogy a német kormány a Deutschland páncélos cirkáló bombázása miatt végrehajtott gyors, erélyes és jogosult intézkedések megtétele után lezártnak tekinti a spanyol vörösök elleni megtorló intézkedéseket.

A nemzetközi ellenőrzés szolgál-tában álló német páncélos hajó ellen elkövetett vörös merénylet ügyében teendő további intézkedé-sék kezdeményezési joga német fel fogás szerint a londoni benem-avatkozási bizottságot illeti meg.

EDEN NYILATKOZATA AZ ALSÓHÁZBAN A HELYZETRŐL

London, június 1. Az alsóházban Eden külügyminiszter Attlee ör-nagy kérdésére ismertette a német és olasz kormány határozatát, majd hozzátette:

Érdeklődésünk eredményeként ugy értesültem, hogy a német és olasz kormány azt tartja, hogy a nemzetközi ellenőrzés szabályai továbbra is minden tekintetben alkalmazandók reájuk, kivéve rész-vételüket az ellenőrzésben. Az angol kormány mélyszégyenül sajnálta

fejezi ki a német és olasz kormány elhatározása miatt s azt a reményt fejezte ki, hogy a két kormány minden töle telhető elkövet a helyzet sulyosbodásának megakadályozására.

Az angol kormány ezenkívül ál-landó tanácskozást folytat a többi kormánnyal arról, hogy miként lehetne a helyzetet mielőbb ren-dezni.

A VILÁG LEGNAGYOBB HADIAHÁJÓJA GIBRALTÁRBA INDULT

London, június 1. A Hood csata-cirkáló, a világ legnagyobb hadi-hajója a Spitheadin hadikikötőből Gibraltárba indult. Az Express és az Usk torpedórombolók parancsot kaptak, hogy Portlandból Spanyol-ország északi partvidékére indul-janak nemzetközi ellenőrző szolgál-atra.

NÉMET- ÉS OLASZORSZÁGOT VISSZAHÍVJÁK A BIZOTTSÁGBA

Páris, június 1. A Quai D'Orsay és az angol külügyi hivatal egye-sült erővel azon dolgozik, hogy

Németországot és Olaszországot visszavezesse a londoni bizottság-ba. Az „Intrazigeant” értesülése szerint a kormány most közös dip-lomáciai terv kidolgozásán fárado-zik. Az angol kormány Párisban teljes egyetértésben fel fogja szó-lítani Valenciát és Burgost, hogy semleges körzeteket jelöljenek ki, amelyeken belül semmiféle had-műveletnek sem lehet helye.

GENFEN A HANGULAT ENYHÜLÉSET ÁLLAPITJÁK MEG

Genf, június 1. Genfi nemzetközi körökben az a benyomás, hogy Genfben — ugyanugy, mint Lon-donban és Párisban — a hangulat enyhült. Jele ennek az a körülmény, hogy Del Vayo spanyol megbízott ma este elutazik Genf-ből. A spanyol küldöttség azonban készenlétben tartja a Népszövet-séghez intézendő újabb jegyzéket arra az esetre, ha a valenciai kor-mány a neki adott tanácsok elle-nére mégis megmaradna annál a szándékánál, hogy rendkívüli ta-nácsülés egybehívását kéri.

Genfben azt hiszik, hogy erre

sem tapasztalhatók. Meddig várnak, mire várnak? Mikor az élet itt dörömböl a kapu-kon. Mikor minden tényező meg-érti az idők szavát, csak Debrecen-ben nem mozdul semmi!

találnak a kívánságok, még min-dig falrahányt borsó szerepét tölt-tik be a legegészségesebb és köny-nyen megvalósítható tervnek. Sem-mi megmozdulás ezirányban, az előkészítésnek leghalványabb jelei

sem tapasztalhatók. Meddig várnak, mire várnak? Mikor az élet itt dörömböl a kapu-kon. Mikor minden tényező meg-érti az idők szavát, csak Debrecen-ben nem mozdul semmi!

— **Túlságosan vérmes embereknél,** kiváltképp akiknél az igen nagy nedvesség mindenféle kellemetlen tünete, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelentkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha három hélig naponta reggel éhgyomorral egy pohár természetes **Ferene József** keserűvizet isznak. Az orvosok ajánlják.

nen. **Kerül sor és hogy Del Vayo** nak sikerül meggyőznie a valenciai kormányt, hogy a tanács egybehívása a mostani körülmények között olyan kockázatokkal járna, amelyeket jobb elkerülni.

A LEIPZIG NÉMET CIRKALÓ ELINDULT A SPANYOL VIZEKRE

Berlini jelentés szerint a spanyolországi német tengeri haderő bejelentett megerősítésére a Leipzig cirkáló ma délben kifutott a kiel kikötőből.

MUSSOLINI VISSZATÉRT RÓMÁBA

Mussolini, mint Rómából jelentik, kedden délelőtt Forliból hárommotoros repülőgépen Rómába érkezett. A Duce, aki ezuttal is maga vezette a repülőgépet, egy óra alatt tette meg az utat Forli és Róma közelében levő Littorio repülőtér között.

HORTHY KORMÁNYZÓ RÉSZVÉTTÁVIRATA HITLER KANCELLÁRHOZ

Horthy Miklós kormányzó a következő részvétláviratot intézte Hitler kancellárhoz:

„Mélyen lesújtott az a szomorú hír, hogy a Deutschland páncélos esatahajó legénységének oly sok derek tagja kötelességteljesítésnek áldozata lett. Kérem Nagyméltóságodat, fogadja úgy a magam, mint az egész magyar nemzet nevében a legőszintébb együttérzés és részvét kifejezését.”

Hitler kancellár táviratilag mondott köszönetet a magyar kormányzó részvéteért.

HAZAVISZIK A DEUTSCHLAND HALOTTAIT

Berlin, június 1. A Vezér és birodalmi kancellár elrendelte, hogy a Deutschland páncélos hajó halottainak, mielőst megtörténnek az ehhez szükséges előkészületek, államköltségen Németországba szállítsák, hogy a hősihalottak német földben pihenjenek.

HEVES HARCOK A MADRIDI KIRÁLYI PALOTA KÖRÜL

Madrid, június 1. A nemzetieket körülfogták a királyi palotában, ahol önműködő fegyverekkel védekeznek. A köztársaságiak szeretnék a palotát bevenni, mielőtt a nemzetiek erősítéseket kapnának. Gépfegyverek és ágyúk és harci kocsik elhárító ütegek szünet nélkül működnek. Mindkét félnek igen nagy a vesztesége. Az ostromlók ütegei a királyi palotában máris nagy kárt tettek.

ANGOL RÉSZRŐL MINDENT ELKÖVETNEK A KEDÉLYEK LECSILLAPÍTÁSÁRA

London, június 1. Illetékes helyen megerősítik, hogy a benem-avatkozási bizottság h. elnöke mindaddig elnapolta a bizottság üléseit, amíg nem következik be a helyzet további tisztázása. A dip-

lomáciai megbeszélések során **angol részről mindent elkövetnek a kedélyek csillapítására.** Utalnak arra, hogy az ellenőrzésben résztvevő hajók teljes biztonságban futhatnak be a spanyol kikötőkbe. Az angol kormány nem ismerheti el azt a német álláspontot, hogy **Almeria kikötő lövetése jogos megtorló intézkedés volt.** Mindenesetre tisztában vannak azzal, hogy a **Deutschland bombázása, hitvány és gyáva módon, valamint az áldozatok nagy száma Németországban rendkívüli izgalmat okozott.** Kijelentik továbbá, hogy **eddig még sem tudnak a Németországhoz intézendő állítólagos közös angol-francia felhívásról.**

ANGOL TILTAKOZÁS A KÖZTÁRSASÁGI KORMÁNYNÁL

London, június 1. Az angol kormány utasította Leche valenciai angol ügyvivőt, tiltakozzék a spanyol kormánytól a május 26-iki légi támadás miatt, midőn egy bomba eltalálta a Palma de Mallorca kikötőjében horgonyzó Hard

angol hadihajót és bombatalálatok érték a Barlata olasz hadihajót és ennek során több olasz tengerész életét vesztette.

NEM HIVJÁK ÖSSZE A NÉPSZÖVETSÉGET

Genf, június 1. Litvinov és Del Vayo ma délután Genfből elutazott Páris felé, miután meggyőződött róla, hogy semmiféle mervadó helyen nem mutatnak hangulatot a rendkívüli tanácsülés összehívására. Del Vayo tegnap kijelentette, hogy bevárja a londoni benem-avatkozási bizottság mai ülését és Genfben akkor tesz további lépéseket, ha az eredmény kormányát nem elégténé ki.

ANGOL APOLÓNÖVÉREK HIDROPLÁNON REPÜLNEK A NÉMET SEBESÜLTEK APOLÁSÁRA

London, június 1. Az angol légügyi miniszterium hivatalos közlése szerint holnap négy betegápoló nővér az angol légiflotta két

hidroplánján Gibraltárba utazik, hogy segítsen ápolni a katonai kórházban sebesülten fekvő német tengerészeket.

Délután a Deutschland páncélos hajó legénységének még egy tagját temették el, aki most halt bele sérüléseibe.

MÉG EGY HALOTT

A gibraltári kórházban este meghalt Eekart Albert 19 éves matróz, aki szintén a Deutschlandon sebesült meg. A bombatámadás sebesültjeinek száma ezzel 26-ra emelkedett.

A SPANYOL VÖRÖSÖK ELLEN BÜNTETŐEXPEDÍCIÓT JAVASOL EGY OLASZ LAP

Róma, június 1. A »Piccolo« azt a gondolatot vetette fel, hogy a londoni bizottság indítsa nemzetközi büntetőexpedíciót a spanyol vörösök ellen, de hivatalos helyen nem erősítik meg, hogy az olasz kormány ilyen javaslatot tett volna.

Megszakadt a normális diplomáciai kapcsolat a Vatikán és a német kormány között

Végkép kiéleződött a feszültség

Berlin, június 1. A szentszéki német nagykövet a napokban lépéseket tett a Szentszéknél amiatt, hogy Mundelein bíboros a esikági érsekség több mint ötszáz lelkésze előtt sértően nyilatkozott a német államfőről, a német kormány tagjairól és Németország bizonyos egyházpolitikai eseményeiről.

A német nagykövet lépésére a Szentszék, hír szerint, a német nagykövetnek később írásban megerősített szóbeli választ adott.

További értesülés szerint a német nagykövet kormányának nevében azt válaszolta a Szentszéknek, hogy **a német kormány magától értetődő dolognak tartotta, hogy a bíboros kijelentésével, azokat helyesbíti és kifejezi sajnálkozását.**

A német kormány legnagyobb meglepetésére a Szentszék azzal a megjegyzéssel, hogy **a bíboros legfeljebb hasonlót felelt a hasonlóra, a német kormány előterjesztéseit válasz nélkül mellőzte.**

Mint hogy ilymódon a katolikus egyház egyik legfőbb méltóságának a német államfő személye ellen intézett nyilvános támadásai nem részesülve helyreigazításban, továbbra is érvényben maradnak, **megszűntek a német kormány és a Vatikán közötti viszony normális alakulásának előfeltételei és a további fejleményekért egyedül a Vatikán viseli a teljes felelősséget.**

FAULHABER BIBOROS, A NÉMET ÉRSEKESKÉK ÉS A BERLINI NUNCIUS RÓMÁBA UTAZIK

Berlin, június 1. Magánforrásból származó értesülés szerint a berlini apostoli nuncius a legközelebbi időn belül, esetleg még ma Rómába utazik. Hangoztatják ugyan, hogy ezt az utazást már régen tervbevette, de **azért természetesen mégis összefüggésbe hozzák a német kormányt a Vatikánnal átnyújtott jegyzékével, annál is inkább, mert Faulhaber bíboros, Preising berlini és Galten müncheni érsek szintén Rómába utazik.**

Magával a jegyzékkel kapcsolatban egyházi körökben úgy vélik, hogy nem jelent különösebb változást, mert hiszen a Szentszék és

Németország kapcsolatai eddig sem voltak normálisnak nevezhetők. A diplomáciai érintkezés megszakításáról viszont egyelőre nincs szó. **Bizonnyosra veszik azonban, hogy a pápa születésnapjára rádióbeszédet nem tart, hanem a német jegyzék átnyújtása akadályozta meg.**

HÍR A DIPLOMÁCIAI KAPCSOLAT MEGSZAKADÁSÁRÓL

Róma, június 1. Rómában az esti órákban híre terjedt, hogy a Vatikán és a német birodalmi kormány között megszakadt a normális diplomáciai kapcsolat. A Szentszék részéről mindaddig ebben az ügyben semmiféle közlést sem tettek.

Élesen bírálják a Házban az egykézrendszert

Darányi miniszterelnök a tüzfakérdésről.

Budapest, június 1. A képviselőház tegnap a földművelésügyi tárca részletes vitáját folytatta. **Darányi miniszterelnök nyilatkozott a gabonakészletekről. A baj az, hogy a gazdaközönség nem pontosan vallja be gabonakészletét, mert teljesen alaptalannal attól tart, hogy a bevallása pénzügyi közeg körébe kerül, pedig a pontos bevallásból lehetne tudni, hogy mennyi termést fordíthat exportra a kormány. A tüzfakérdéssel kapcsolatban kijelentette a miniszterelnök, hogy súlyt helyez az erdőbirtokosok érdekeire, de nem téveszt szem elől a fogyasztók érdekeit sem. Ha spekulációs visszaélést tapasztal, a legerélyesebb rendszabályokat lépteti életbe.**

Nagy vita keletkezett azután az egykézrendszerről. **Hirase Pál az egykézrendszerről látja megvédve a lőtenyésztek érdekeit. Balogh István ezzel szemben a szabadke-**

reskedelmet pártolja és csak akkor szorítaná azt meg, ha tisztességtelen vágányokra esúszik. **Farkas Géza** kijelentette, tévedés az a beállítás, hogy a lóarak azért emelkedtek, mert egykéz-vásárlások voltak. **Külföldön kétszer-háromszor olyan magasak a lóarak. Részletesen bírálta aztán az egykéz-rendszer eljárását, melynek teljesen ki vannak szolgáltatva a gazdák.**

Darányi miniszterelnök rámutatott arra, hogy vannak olyan államok, ahova csak így tudunk szállítani. **Egész sereg szónok szólalt fel aztán. Marschall** államtitkár válaszolt a felszólalásokra. **Kijelentette, hogy a kormány a bor és szőlőkérdésben rövid időn belül megoldással jön és ezzel kapcsolatban a szeszkerdést is megoldja intézményesen előmozdítva a borparlatfőzést.**

A vitát holnap folytatják.

Nagy ünnepséggel fogadták a Szabolcsba eisőizben érkező Maklárty Károly püspököt

Nyíregyháza, június 1. **Maklárty Károly** ref. püspök, **Baltazár Dezso** utóda vasárnap canonica visitatióra érkezett Nagykállóba. A püspök — akit útjában lelkes szeretettel vettek körül hívei —, ez alkalommal első ízben érkezett Szabolcs vármegye területére hivatalosan. Ujfehértón a vármegye előkelőségei élen **Thuránszky Pál** főispán, **Borbély Sándor** alispán, **Gergelyffy Endre** dr. országgyűlési képviselő, **Siposs Ferenc** dr. kálói szolgáló

bíró fogadták a szeretet, a magyar testvéri érzés lendületes szavaival. A fogadás ünnepi szépsége Kálló községben bontakozott ki teljes mértékben. A püspök Nagykállóból folytatja útját a vármegye többi más községeibe.

x **A debreceni országgyűlési mindenkori, adakozzék rá minden debreceni!**

VÁSZONÁRU ! FEHÉRNEMŐ !
MEGBIZHATÓAN
Kardos László cégénél

Mese az autós banditák leányrablása és kloroformos merénylete

A debreceni rendőrség bünyügyi osztálya kijelentette, hogy az autós-banditák leányrablásáról szóló hír egyáltalán nem fedi a valóságot. Nem raboltak el senkit, nem kábítottak el kloroformmal senkit és nem követtek el merényletet senki ellen.

A „Debreceni Független Ujság” június 1-iki számában az első oldalon kiadós mese látott napvilágot autós banditákról, leányrablásról, bestiális kloroformos merényletről. A fantasztikus cikkben az volt elmondva, hogy a forgalmas Varga utcán este hat órakor, tehát olyan időben, amikor egészen világos van, autós banditák kloroformmal rátámadtak egy leányra, autójukban elepelték és a leányt csak kalandos módon került vissza szüleihez.

A debreceni rendőrség bünyügyi osztálya az állítólagos kloroformos leányrablással kapcsolatban az alábbi cáfolatot adta ki munkatársainknak:

— A Debreceni Független Ujságban megjelent tudósítás autós banditák leányrablásáról egyáltalán nem fedi a valóságot. Nem raboltak el senkit, nem kábítottak el kloroformmal senkit és nem követtek el merényletet senki ellen.

— A szóbanforgó sajtóközlemény valószínűleg abból a sablonos bejelentésből származhatott meg, ami még a múlt hét szerdáján történt a debreceni rendőrségen. Egy apának nem ment haza a késő éjszakai órákig a leánya s ezt bejelentette. A leány

— mint azt megállapítottuk — saját akaratából ment el két ismerőseivel autózni és útközben defektet kapott az autó, emiatt későn érkezett haza. Félte otthon az apától és mondott neki egy kitalált történetet, amivel később indokolja. Ezzel részünkről befejeződött az ügy, mely sablonos családi dolog.

Valóban ez tisztán családi dolog s ezeknek a családi ügyeknek minden módon nyilvánosságra ráncigálása, kiszínezése, felnagyítása és kitergetése talán mégsem a komoly magyar sajtó feladata még ebben a kánikulai hőségben sem. A riportíró, ha keresni akar, talál elég más, fontosabb és érdekesebb témákat a mai életben. Mert ez a szenzációnak szánt riport egy föllentésnek erőszakos kiszínezésével sem nem érdekes, sem nem új. Hiszen a rendőrség közlése szerint éppen egy hete történt ez, már annyiban, ami valóban megtörtént belőle. Ez pedig kicsit áporodott újdonság, mely kétes értékénél fogva egy héti hevert a megérdemelt észresemvés porában. Az egész dolog jó, kövér nyári kaeca volt. Kár érte, hogy olyan hamar lelépték.

Miskolc törvényhatósága elhatározta, hogy ünnepélyesen átadja Bethlennek a tíz évvel ezelőtt megszavazott diszpolgári oklevelet

Miskolc, június 1. Miskolc város törvényhatósági bizottsága kedden délután tartott ülésében tárgyalta dr. Kormos Géza bizottsági tag indítványát, hogy a tíz évvel ezelőtt diszpolgárrá megválasztott gróf Bethlen István volt miniszterelnök részére a diszpolgári oklevelet díszközgyűlés keretében adják át.

Lukács Béla főispán kijelentette,

hogy ennél a kérdésnél sem szenzációról, sem politikumról nem lehet beszélni. Gondoskodni fog, hogy a diszpolgári oklevél gróf Bethlen Istvánnak átnyújtassék.

Miután dr. Kormos Géza megindokolta indítványát és méltatta gróf Bethlen István érdemeit az ország újjáépítésében, az indítványt egyhangúlag elfogadták.

Sajtóper a gyászkeretben közölt cikk miatt

A bíróság elrendelte a bizonyítást a Szendrey Sándor által íj. Varjassy Imre ellen indított sajtóperben. A kihallgatott tanúk Szendrey mellett tettek vallomást.

Sajtó útján elkövetett becsület-sértési és rágalmozási ügyet tárgyalt tegnap a törvényszék Tokaytanácsa. Szendrey Sándor írnok indított sajtóperet íj. Varjassy Imre ellen, mert Szendrey nevével a „Tiszántúli Kovács- és Kerékgyártómesterek Lapja” 1936 májusi számában s azt írta Szendreyről, hogy »hetvenkedő, szájhős-típus megtestesítője» és azt állította, hogy Szendrey »mint ipartestületi alelnök önérdékeket szolgálta».

A tegnapi tárgyaláson, mely folytatása volt a múlt hónapban lezajlott első tárgyalásnak, dr. Fényes Endre, Szendrey Sándor jogi képviselője és íj. Varjassy Imre ügyvédje is bizonyítani kívánták a

felmerült tényállásokat. A bíróság a bizonyítást mindkét részről elrendelte az egész vonalon.

Ezután a tanúk kihallgatására került sor. Kihallgatták dr. Nagy István ügyvédet, aki elmondotta, hogy Szendrey a Hegyemegyi-párt harcos tagja. Szakkérdésekben halálra felszólalni s nem tartja szájhősnek. Dr. Nagy János ugyancsak kijelentette, hogy nem lehet mondani, hogy Szendrey üres hetvenkedő. Iparos érdekeket képviselt és politikai beszédet nem hallott tőle. Mester Lajos előadta, hogy őt, mint NEP tagot is köti a pártfegyelem, ugyanígy kötötte a Hegyemegyi-párt fegyelme Szendreyt. Szendrey közérdekre törekedett, de őt elsodorta az új választás. Azért

AMERIKAI „GREENOIL” SPECIALIS MOTOR-, AUTÓ- ÉS TRAKTOROLAJ

nincs hőnfutás
nincs kokszképződés
jól tömit és nem kormoz
nem ragadnak be a hengergyűrök
az autó és traktor üzeme olcsó és gazdaságos

Vezérképviselő:

Gombosi Zoltán

Déli-sor 4/b.
Telefon 12-90

buktak meg, mert az ügyvezetést kifogásolták. Nem mint Magyar Jövő győzött az új társaság.

Dr. Harsányi Imre és dr. Diezig Alajos vallomása után dr. Olasz Vilmos elmondta, hogy Szendrey-től komoly szakszerű beszédeket hallott. Az ipartestület ülésén nem tapasztalt részéről kifogásolható magatartást. Dr. Koller Ferenc, Orosz Árpád, Bessenyei Gyula,

Nagy Béla és Tasnády Kovács Sándor tettek még vallomást, majd Tóth Miklós kijelentette, hogy Szendrey a fakartell ellen küzdött. Nem tud róla, hogy munkát szerzett volna alelnökség címén. Horogh Sándor, Papp László, Frisch Adolf és Nagy Lajos tanúkihallgatása után a bíróság a tárgyalást elnapolta és csütörtökön folytatja.

Árvizet csinált egy sámsoni gazda

A tavaszi esőzések miatt április 19-én a sámsoni határban egy árok víze hatalmasan megdagadt s elöntötte az járok baloldalát. Körös Mihály gazda, akinek földje a baloldalon terült el, átvágta az árkot, mire a víz a jobboldalon óriási területet elöntött. A gát átvágása miatt feljelentést tettek Körös Mi-

hály ellen s dr. Tóth János vizsgálóbíró Bényey Zoltán ügyészrel és kulturmérnökkel kiszállt a tegnapi nap folyamán a helyszínre, ahol megállapították a gát átvágását, amit maga Körös is beismerett. Vizáradás-okozás büntette címén indítanak ellene eljárást.

Dinamittal kiirtotta kilenc tagu családját, mert rádióztak

„A hazugság leleplező géppel” derítették ki a gyilkosságot.

Az amerikai városkában Milwaukeeban egy családapa dinamittölténnyel felrobbantotta majorját. Felesége és nyolc gyermeke életét vesztette. — A gyilkos, akinek neve Waszak János a rendőrségen azt vallotta, hogy azért irtotta ki családját, mert fáradtságos napi munkája után rádiózene mellett énekelve és táncolva fogadták és ez nagyon felidegesítette.

A gyilkos farmer úgy rendezte a

dolgot, hogy minden jel véletlen szerencsétlenségre valljon. Először arra gondoltak, hogy véletlenül robbant fel a dinamit. Az esetről alkalmazták az úgynevezett hazugság-leleplező gépet, melyet egyre nagyobb mértékben vesznek igénybe az amerikai igazságszolgáltatásban. A gyilkos először tagadta a tettét, midőn azonban a gép „rápírtott” részletesen beismerte a szörnyű bűntényt.

Öngyilkos lett a vörös hadsereg politikai főnöke

Moszkva, június 1. Jan Gamarnik volt hadügyi helyettes népbiztos hétfőn öngyilkosságot követett el. A központi végrehajtó bizottság hivatalos közlést adott ki, amelyben úgy szól, hogy Gamarnik ellenforradalmi üzemekbe keveredett, külföldi szovjetellenes elemekkel tartott fenn összeköttetést és mikor erre a szovjethatóságok rájöttek, a halálba menekült.

A hivatalos jelentés nem említi Trockij nevét, a vádak azonban, amelyeket felsorol, ugyanazok, mint amelyekkel a trockijistákat illetik. Az öngyilkos volt helyettes népbiztos 43 éves volt, 1916 óta tagja a kommunista pártnak, ő szervezte meg a Táv-Keleten a kommunista mozgalmat s ennek jutalmazásául bevalasztották a köz-

ponti végrehajtó bizottságba. A vörös hadseregben mint a déli hadseregszerep hadügyi tanácsosa tevékenykedett, majd hadügyi helyettes népbiztos lett, később pedig a vörös hadsereg politikai hivatalának élére állították.

x Deutsch üzletekben hegyaljai málnaszörp, hus- és gyümölcskonzervek, sardíniák, szalámi legjobb minőségben kaphatók.

VIGSZINHÁZ

Közkívánatra!
A leghatalmasabb idegenlégiós film!

Halálbrigád

Claudette Colbert és Ronald Colman a főszerepben.

Előadások ma: 5—7—9 órakor.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán, csütörtökön: NE SIRJ ÉDESANYAM. (Magyarul beszél). — Kisérő műsor: KETTEN SZERETIK EGYMÁST. Gustáv Fröhlich. Előadások: fél 7 és 9 órakor.

Csák Ibolya, a női magasugrás világ-bajnoka a ref. gimnázium tornaünnepélyén

Nagy sikerük volt a Dócizistáknak és ref. gimnázistáknak.

Vizsga helyett magasszínvonalú tornaünnepélyt rendezett a ref. gimnázium tegnap délután óriási közönség jelenlétében. Ott volt dr. Kölcsey Sándor polgármester, Sieglér Géza altábornagy, Szabó százados, parancsértiszttel, vitéz Nagy Pál altábornagy, Mező Sándor ügyészségi elnök, Kállay Kálmán kollégiumi, dr. Kun Sándor gimnáziumi igazgató a tanári kar élén és sok más előkelőség.

Példás, katonás rendben vonult fel a gimnázium ifjúsága vitéz Váry Sándor, a kiváló testnevelési tanár vezetésével. Pillanatok múlva a legnagyobb színpadon bemutatott szabadgyakorlatokban gyönyörködött a közönség és percenként viharzott a taps. Czuna Ferenc, a gimnázium másik kitűnő testnevelési tanára párhuzamosan vezette Váry Sándorral az egyes bemutatókat. A gimnázium atlétái és bajnokai egymásután ragadták bámulatra a nézőket, akik nem egy tornamutatványt lestek visszafojtott lélegzettel. Míg Szabó Miklós és Hajdu Gyula a torna-szereken brillirozott, a Dóczi-intézet leánycsapata reprezentatív magasugrást végzett, Szele Erzsébet 130, Simon Eszter 125 centit ugrottak. Időnként elhalt a moraj a tömegben, vitéz Váry Sándor jelentette: „Csák Ibolya ugrik!” Minden szem rátapadt a nyulánk, karesú hölgyre, aki világbajnoka a női magasugrásnak. 162 centivel nyerte a világ legjobb női magasugrói között a babért s most egymásután „úszta át” a magasságot a közönség kitűnő tapsvihara és ünneplésétől kísérvé. Nagyszerűen dolgoztak a talajtornászok Vermes László és Szabó Miklós vezetésével, megérdemelték az ovációt. Nagyszerűen mulattak Vermes László korlátparódiáján, majd Hrabéczy László löldomításán.

Az ünnepély kiemelkedő és felejthetetlenül szép része volt a Dóczi tanítónőképző leánycsapatának gyönyörű ritmikus táncos gyakorlata, amelyet Juhász Juci tanárnő tanított be kitűnően és Péterfi, Juhász, Kiss Kató, Tiszolezi, Szatmáry, Maresek Márta, Törös és Szele Erzsébet előtornászokkal a következő leányok mutatták be: Papp, Bokor, Révész, Téglás, Balogh Kató, Rápolthy, Radiméczky, Gombos, Nagy Éva, Nagy Edit, Kiss Ica, Veress, Antalfy, Bernát, Molitorisz, Balogh Kati, Gálffy, Szilágyi E., Gacsályi, Szabó E., Kovács O., Simon, Nagy Aranka, Lévai, Kovácsik, Kovács Rózsa, Kerekes, Csire, Bartha E. és Görömbei.

Pompás bemutatójuk után viharos ovációban részesítették őket.

Az ünnepély befejeztével dr. Kállay Kálmán kollégiumi igazgató remek beszédben fejezte ki elismerését az ifjúság teljesítménye felől és a nagy nyilvánosság előtt mondott köszönetet Csák Ibolya világbajnoknőnek, aki eljött, hogy felidézze a győzelmes berlini napok emlékét. Meleg elismeréssel szólott az intézet kiváló tornatanáráról, vitéz Váry Sándorról, akinek lelkes munkája meglátszik a legapróbb gyakorlatokon éppúgy, mint a legművészebb szertorna-gyakorlatokon. A Kollégium nevében mondott köszönetet Váry Sándornak, akinek a közönség viharos tapsal ünnepléte. Ugyanakkor elismerő szavakkal köszönte meg Czuna Ferenc (nagy taps) tornatanárnak lelkiismeretes és önzetlen munkáját, aminek eredményét ma olyan szép mutatványokban láttuk. Hálásan köszönte meg a Dóczi-intézet bájos eseményének,

hogy a mai ünnepélyt fényesebbé és kedvesebbé tették, majd átnyújtotta a gyönyörű nagy ezüstserleget Csák Ibolyának emlékül debreceni szerepléséért. Az ifjúság hatalmas huj-huj-hajrával köszöntötte a világbajnoknőt.

Az ünnepély végén az atléták közül nagy ezüstöt kaptak: Sallay, Kiss Ernő, Hrabéczy L., Varga Lajos, Balogh Lajos, Kobl Dezső, Kiss Ernő; nagy bronzot: Balla Sándor, Törös Béla, Pótor Aladár. A tornászok közül Szabó Miklós, Hajdu Gyula, Vermes László,

Balla Tibor, Balla Béla, Sebők Károly, Lengyel Sándor, Udvari Ferenc, Bernáth Károly, Várady Károly, az úszók közül Láng Kornél, Erdélyi L., Harsányi János, Virágh Géza, a talajtornászok közül Szücs Béla, Teleki Gyula, Szilágyi Gyula, Fuzsek Jenő, Hajóczy Miklós, Böszörményi, Méné, a vívók közül pedig Zöld Bálint, Oláh István, Böszörményi Árpád és Széll György kaptak kitüntetéseket.

A fényes ünnepséghez gratuláltak úgy dr. Kun Sándor igazgatónak, mint vitéz Váry Sándor és Czuna Ferenc testnevelési tanároknak. Az ünnepélyen felülfizettek: Sieglér altábornagy 5.50 P, dr. Soós Béla, vitéz Nagy Pál, Mező Sándor 2—2 pengőt, Gáspár Gyula 1.60 pengőt, Zsákay József 1.50 pengőt.

A Geréby telepi gyilkosság egyik tettese tiz fiatalok társával megint a vádlottak padjára került

Karaszek Istvánt lopásért újabb 8 napi fogházra ítélték.

A Geréby-telepi véres rablógyilkosság egyik tettese, Karaszek István újból foglalkoztatta a bíróságot.

Dr. Jóna Kálmán büntetőbíró előtt Karaszek István és 10 fiatalok társa lopás büntetéssel vádolva állottak, mert 1936 őszén Klein Bernát Diószegi uti „Kati” korezmájába bemásztak s üvegeket, poharakat, több aprósból loptak el.

Karaszek István beismerő vallomást tett részben társaival együtt. Elismerte, hogy behatoltak a korema ablakán, de mindössze egy esetben. Humoros részletekben bővelkedő előadásban mondta el, hogy nagyon ittasan követték el a lopást s dülöngözve mentek az ablakig, mely nagyon magas volt s csak úgy tudták behatolni, hogy egymás hátára állva eleven létrát

képeztek. Mivel ittasan nagyon dülöngöztek, a létra többször összeomlott és leesetek, míg aztán sikerült bejutniuk.

A fiataloknak közül hárman nem jelentek meg, ezeknek ügyét elkülönítették. Egyik másodrendű vádlott helyett mostohaapja jelent meg a tárgyaláson s bejelentette, hogy fia már két hete eltűnt hazáról s Balla Zoltánnal látták szerinte egyesek, a Balla szabadulása utáni napon.

Karaszek István ezen a tárgyaláson is kedélyesen viselkedett s egyáltalán nem látszott rajta, hogy milyen súlyos bűn nyomja lelkiismeretét.

A bíróság megállapította a vádlottak bűnösségét s Karaszek Istvánt 8 napi fogházra, míg fiatalok társait dorgálásra ítélte.

Egyévi fogház a rémhírterjesztőknek

Az álhírterjesztők elleni javaslat a bizottság előtt.

A képviselőház pénzügyi és közjogi bizottsága szerdán délelőtt tárgyalja „A gazdasági és hitelélet rendjének, továbbá az államháztartás egyensúlyának biztosításáról alkotott 1931. évi XXVI. törvényekben a miniszteriumnak adott felhatalmazás további meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot”. A pénzügyi és közjogi bizottság szerda délelőtti ülésén előpolitikai körökben érdeklődéssel tekintenek, mivel a kormány ebbe a törvényjavaslatba vette bele azokat a rendelkezéseket, amelyek életbeléptetését az álhírterjesztés megakadályozására, illetőleg megtorlására szükségesnek tartja. Az 1931. évi XXVI. t.-c. 9. szakaszában ugyanis csak ez áll: „Aki a gazdasági helyzetet vagy a hiteléletet károsan érintő hírt kohol, vagy valótlan ily hírt terjeszt —

amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik —, vétség miatt egy évig terjedhető fogházzal büntetendő.” Ennek a rendelkezésnek az érvényességi körét most kiterjeszti az új törvényjavaslat 2. szakasza, amely így szól:

„Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, vétséget követ el és egy évig terjedhető fogházzal büntetendő, aki olyan hírt kohol, vagy olyan valótlan hírt terjeszt, amely a közrendet vagy a köznyugalmat zavarhatja, vagy az ország külső politikájának érdekét veszélyeztetheti, avagy az ország gazdasági helyzetét vagy hiteléletét károsan érintheti.”

Ennek a szakasznak az indoklásul Darányi Kálmán miniszterelnök a következőket hangoztatja:

„A tapasztalat kimutatta, hogy az 1931. évi XXVI. t.-c. 9. szakaszában foglalt jogszabály sem kielégítő, mert a gazdasági és hitelélet rendjétől közvetlenül ugyan távol álló, eredményeiben azonban arra is befolyást gyakorló cselekmények terjesztésének megakadályozására nem volt alkalmas, már pedig távol kell tartani a köztudattól annak meghamisítására vagy téves irányba terelésére alkalmas minden olyan híryugalmat, amely a valóságának meg nem felelő tények alakításában jelentkezik és széles körben elterjedés útján az élet rendes menetét könnyen megzavarhatja s a köznyugalmat — amely az egészséges közéletnek nélkülözhetetlen feltétele — ok nélkül veszélyeztetheti. A jelen törvényjavaslat már az 1931. XXVI. t.-c. 9. szakaszának megalkotása kapcsán is kitűzött célt a büntetőjogi tényálladéknak általánosabbá tételével kívánja hatályosabb módon elérni, anélkül, hogy egyúttal az 1931. évi XXVI. t.-c. 9. szakaszában meghatározott büntetési tételeit is módosítani kívánja.”

A Mansz és a Leánykör tagyaltdélutánja

Dr. Szabó Gusztávné lelkes búcsúztatása

A központi MANSZ és a Leánykör nagyszerű tagyaltdélután rendezett kedden az Arany Bika üvegtermében és a Boeskey-teremben. A MANSZ-nak erre a szezonzáró összejövetelére igen nagy számú előkelő közönség gyűlt össze.

A megjelentek között ott voltak: Fáy István főispán, Kölcsey Sándor polgármester, Vincze András tábornok, Tatay Zoltán árvaszéki elnök, Balogh Sándor kultúrta-nácsnok, Maklari Sándor egyetemi tanár, Mező Sándor ügyészségi elnök és még igen sokan mások.

A tagyaltdélután keretében búcsúztatták el dr. Szabó Gusztávné, a MANSZ leánykörének elnökét. Dr. Szabó Gusztávné hosszú éveken át volt a leánykör vezetője. Fáradhatatlan agilitással, nagy buzgalommal vezette a leánykör ügyeit. Kedvessége, szeretetreméltó egyénisége sikerre vitte a leánykör minden akcióját. Emellett igaz mintaképül állt a leánykör tagjai előtt, mert dr. Szabó Gusztávné a magyar nagyszonyok féltő szívével állt a leánykör mellett. Mindig emlékeztetéseket lesznek azok a gyönyörű költői szépségű tanításai, melyeket a MANSZ leánykörének tagjai előtt mondott egy-egy összejövetel alkalmából.

A tagyaltdélutánon Uray Sándor lelkész, a MANSZ igazgatója búcsúztatta keresetlen szavakkal Szabó Gusztávnét Szegedre távozásának alkalmából. Fájó szívvel vett búcsút tőle.

Dr. Szabó Gusztávné egyébként férje betegsége miatt nem jelenhetett meg és a gyönyörű magyar mezei virágokból álló nemzeti szalaggal átkötött csokrot küldöttség adja majd át neki.

Ezután Uray Sándor elbúcsúztatta a távozó Nagy Leukát is, aki a leánykörnek volt ifjúsági elnöke. Igen nagy érdemei vannak a leánykör sikeres szerepléseiben, az összejövetelek megszervezésében. Neki is mezei virágokból kötött csokrot nyújtottak át.

Ezután felszolgálták a tagyaltdélután. A fiatalok az ójfél utáni órákig maradt együtt és kitűnően szórakozott, táncolt.

Arany Bika gőzfürdő

a nyári idényben **nyitva csak péntek, szombat, vasárnap.** Hölgyeknek hétfőn egész nap.

Kadifürdő állandóan nyitva.

Legelőshon kifogástalanul Egy áltóny tisztítása vasalása

fest és tisztít

WEISZ, Arany János ucca 20 3 pengő



A SALAMON TURNÉ VENDEG-JÁTEKA.

Mint minden esztendőben, úgy most is eljött mőkáival Salamon Béla hozánk. Itt kezd meg vidéki körútját. Tegnap este volt a bemutatkozása és válogatott darabokkal nevelte meg a törzsközönséget. Az bizonyos, hogy elég személyes varázsa, elég egyetlen mozdulata, szava, hogy hangos derű töltse meg a nézőteret. A kabaréjáték legnagyobb magyar színésze, aki mindig tudja, hogy mit, hogyan, miért kell mondani. A nevetés mikéntjét pompásan ismeri és nagyszerűen tudja adagolni a mőkát, a kedvet.

Egészen új műsort hozott és ez a 11 egyfelvonásos egész színházestét betöltő jókedvű komédiázás volt.

Különösen jól hatott **Ragyogó Kovács István** című két részes darab, **Lőrincz Miklós** boházata. Olyan sikert aratott, mint mostanában kabaré darab alig. **Pompás Eljen Napóleon**, igen jó **Szökik a feleségem**, de a többi darab is helytálló arra a célra, amire készült: nevetetni. Ebben hiány nem volt.

Természetesen **Salamon Béla** nélkül nem sokat érnének ezek a darabocskák, hiszen reá szabták, reá írták, de kitűnő partnerei is minden dícséretet megérdemelnek. **Bodó Ica, Sas Oly**, a kitűnő **Békéffy Róbert**, nagyon jó **Fenyő Árpád**, a sokoldalú **Fülöp Sándor** és **Havas Sándor** mind mind tudásuk, kedvük javát adták, hozták.

Csaknem telt ház nevette, mulatta végig a több mint kétórás műsort, megérdemelten.

Mindenki jól mulatott és egy ilyen kacagó est már magában véve érték, mert valami derűs kedv még utána is marad bennünk.

sz. r. i.

A színházi iroda hírei:

Tegnap este viharos kacagás verte fel 3 órán át a Csokonai-Színház telt nézőterét. **Salamon Bélát** és remek társulatát látta viszont a Csokonai-Színház közönsége. Az évről-évre megismétlődő nyári Salamon turné előadásait mindig szeretettel várják és látogatják. A Salamon turné szinte példátlan hitelének az a titka, hogy a turné előadásai mindig százszázalékosan megfelelnek az előlegezett bizalomnak, aki végigélvezte Salamonék pompás, fővárosi nivójú előadását, az mindig mosolyogva fog visszagondolni ennek a nagy-szerű együttesnek felejthetetlen, szívdörítő kacagó estére. Második és utolsó este ma fél 9 órakor.

Könyves Tóth Mihály újabb sikere

Könyves-Tóth Mihály debreceni zeneszerző, az Országos Irodalmi és Zenei Tehetségkutató Bizottsága munkásságának elismerésül oklevéllel tüntette ki.

Ezzel kapcsolatban érdeklődtünk a kitűnő fiatal komponistánál. Elmondotta, hogy három dalművet küldött be a bizottságnak és értesítették, hogy Ury Anna országoshírű énekművésznő közelesem rádióműsorába illesztli a már régebben a Rádió Ujságban megjelent keringőjét.

Amerikából — folytatta — júniusban várom az esetleges újabb fordulatokat négy darab szerzeményemre. Ez az újabb kitüntetés további ambíciókra serkent.

Mi a magunk részéről ösztönözünk ennek az újabb sikernek és kívánunk további működéséhez sok sikert.

x Szepő, májfolt ellen „Rózsa” arckenőcsőt, Jóna és Jóna drogériájából, Kossuth ucca 6. szám.

Olcsó árakért jóminőséget vásároljon a Klein divatház

nyári divatujdonságaiból.

Crepe de chine imprimée szép mintákban	1.78	Divat dirndli	0.98
Faháncs imprimée	2.40	Divat burett szintartó	1.28
Marocain minden színben	1.88	Műselyem imprimée	0.85
Szintartó divat vászon	0.98	Pongyola crepp, szép minták	1.35

A NYÁRI DIVAT SELYEMKÜLÖNLEGESSÉGEI hatalmas választékban olcsó árak mellett.

A Szociális Misszió Társulat évváró Garden Party-ja

Szép erkölcsi és anyagi siker jegyében folyt le kedden este a legnemesb céllal jótékony társadalmi egyesületek egyikének, a Szociális Misszió Társulatnak évváró Garden Party-ja a vitézi székház kerthelyiségében színtermében. Délután 6 órától kezdve egymásután jelentek meg társadalmi életünk előkelő tagjai a kedélyes összejövetelen csakhamar megtelt a szép kerthelyiség bájos hölgyeknek elegáns nyári ruhákba öltözött csoportjával s előkelő urakkal, akik között ott vol-

tak vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, beszercei Klein László ny. tábornos, vitéz Lépes Győző ny. ezredes, Kazinczy Gábor ny. kúriai bíró, Ruffy-Varga Kálmán ny. akadémiai igazgató dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos és még többen a magasrangú katonatisztek s más előkelőségek közül.

A díszes társaság sokáig szórakozott együtt az Amil Testvérek cigányzenekarának hangulatos muzsikája mellett

BLOMBERG MA RÓMÁBA ÉRKEZIK

Róma, június 1. Blomberg vezértábornagy, német hadügyminiszter szerdán délben egy órakor érkezik meg repülőgépen Rómába. A repülőterén Mussolini miniszterelnök fogadja.

VILÁGKÖRÜLI ÚTRA INDULT EGY PILÓTANŐ

New-York, június 1. Earhardt Amália repülőnő, aki kedden reggel világkörüli útra indult, Miami-ból egy óra 40 percek az távira-tozta, hogy a gépen minden rend-ben van. Egy órával később arról számolt be, hogy átrepült a Bahama szigeteket felett és déli irányban folytatja útját.

KIK KAPTAK ÉPÍTKEZÉSI ENGEDÉLYT A MULT HÓNAPBAN.

Az elmúlt hónapban a város illetékes ügyosztálya a következő építkezési engedélyeket adta ki:

Hegedűs István, Bihari ucca 3. sz., nyári konyha, kamara, építi: Kovács István kőművesmester. — Dézsi Ferenc kőművesmester. Veres ucca 12. 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, mosókonyha, építi saját maga. — Taithi Ágoston, Kender ucca 11, told. konyha, kamara, építi: Szigeti János kőművesmester. — Nagy Sándor, Szegényházsor, szoba, építi: Orosz József kőművesmester. — Galgóczy Mihály, Zvingli ucca, mosókonyha, építi: Botos István kőművesmester. — Cserép Sándor, Poroszlai út 46, toldalék, konyha, kamara, építi: Marschalkó László kőművesmester. — Dr. Ignáth Sándorné, Paesirta ucca 60, told. szoba, fürdőszoba, belépő, építi: Ábel Lajos kőművesmester. — Tóth András

Czuczsa, szoba, konyha, kamara. — Sz. Kovács István, Vargakert, 2 szoba, konyha, kamara, elő. fürdőszoba, mosókonyha. — Bereczky Juliánna Elep, szoba, konyha, kamara. — Déri Juliánna, Rakovszky ucca 3, szoba, konyha, kaamra, elő. fürdőszoba, építi: Anduska József kőművesmester. — Kocsis Sándor, Szoboszlói út 11, 2 szoba, konyha, kamara, előszoba, építi: Tóth Gábor kőművesmester. — Beresényi Lajos, Szoboszlai Papp István ucca 27., két szoba, konyha, kamara, Sarkadi József, Kádár dűlő, 2 szoba, konyha, kamara, magtár, építi: Harangozó András kőművesmester. — Oláh Jánosné, Apaffi ucca 115, told. nyári konyha, építi: Balla József kőművesmester. — özv. Boros Ferencné Löcse ucca 3., told. mosókonyha, építi: Nagy József kőművesmester. — Wágner Antal, Kínizsi ucca 30, szoba, előszoba, konyha, kamara, nyári-konyha, építi: Tóth Ferenc kőművesmester. — Tóth László, Sesztina ucca 10., 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, nyári-konyha. — Péntes Imre, Bíró ucca 6. B. told. konyha, mosókonyha, építi: Orosz József kőművesmester. — Bognár Ferenc, Szaboles u. 15, told. mosókonyha, építi: Veress Lajos kőművesmester. — Nagy Etel, Gyár ucca 15., szoba, elő. fürdőszoba, konyha, kamara, belépő, építi: Ábel Lajos kőművesmester. — Tóth Ámbros, Görög ucca 5, told. szoba, konyha, kamara, építi: Veress Lajos kőművesmester. — Sebestyén László Miképcési út 18, szoba, előszoba, konyha, kamara, műhely, építi: Veress Lajos kőművesmester. — Debrecen sz. kir. város, Szikgyakor. 3 darab egy szoba, konyha, kamarás lakás.

x A debreceni országzászló mindenki, adakozzék rá minden debreceni!

A meccsre való tekintettel

1/29 órakor kezd ma este Salamon Béla kacagó estjét a Csokonai-színházban

MILYEN LEGYEN A HÖLGYEK NYÁRI HAJVISELETE

A budapesti női fodrászok ipartestülete nagy érdeklődés mellett taggyűlést tartott, amelyen a kül- és belföldi női fodrász divatbizottságok terjesztették elő az idei nyári női hajviseletre vonatkozó terveket. Megállapították, hogy az utóbbi időben látható rollnik és merev loknik nemesak esztétikai szempontból hagynak hátra nagyon sok kívánivalót, mert hiszen csak nagyon kevés típusú arcnak adnak stílszerű keretet, az arc szépségének összhangjára zavarólag hatnak, emellett a nyári melegben egészségtelenek is. A nyári hőségben és a strandolás alatt a legesztétikusabb és leg-egészségesebb a rövid haj. Berakásának minden merevséget nélkülöznie kell.

A női fodrásztársadalom egyhangúlag alkalmazkodik a divatbizottság állásfoglalásához, amely szerint a nyári frizuradivat: *kétül elvékonyított, levágtott körhaj, minden merev lokni nélkül, szórva-nyosan hullámokkal, a fül mögött és a tarkón lapos, gyűrűs fűrtökkel.* Hajszín napbarnított archoz: mélytűzű bronz. Fehér archoz: hamvas vagy kissé aranyaranylátú szőke.

Greta Garbo elajándékozza ruháit

A film tündöklő csillaga, Greta Garbo, felülvizsgálta ruhaszekrényeit s száz darab ruhát mustrált ki és távolított el, amelyek már kimentek a divatból, tehát használhatatlanná váltak.

E között a száz ruha között, amelyek magátólértelődően a legfinomabb anyagból készültek, sok olyan rendkívül elegáns estélyi ruha van, amelyet a művészön kívül különös alkalomra csináltatott s csak egyszer viselt. A manager, aki a nagy Garbo ruháinak elajándékozásával bízott meg, egy hirdetőmenty becsátott ki, amelyben ruhaszükségben szenvedő leányokat szólított fel jelentkezésre. Könnyű megjósolni, hogy a jelentkezők száma igen nagy lesz s az igénylők között sok lesz a jómódú hölgy is, hogy a legnagyobb sztártól egy ruhát ajándékoztasson magának, amit áhitattal őrizhet és mutogathat.

HIRDETMÉNY. Debrecen város tulajdonát képező 1 drb törzsménésbeli kanca esikójával június hó 8-án, kedden reggel 9 órakor a Baromvásártéren tartandó nyilvános árverésen eladásra kerül. Gazdasági Tanácsnok.

— Éles lövészet. Június 2. 7. 9. 10. 11-én a Sárkút tanyánál levő harszerű lőtéren, a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövészet lesz. A lőteret e napokon a lövő alakulat 6 órától 18 óráig le fogja zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdúsámson közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár, stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.



Horváth Bertalan pénzügyigazgató búcsúztatása nyugalomba vonulása alkalmából. A távozó pénzügyigazgató a pénzügyi tisztviselői kar körében.

A pénzügyigazgatóság tisztikara és alkalmazottai ünnepélyes búcsút vettek dr. Horváth Bertalan pénzügyigazgatótól

Kedden délelőtt a debreceni pénzügyigazgatóság tisztikara, személyzete és alkalmazottai összegyűltek, hogy búcsút vegyenek a nyugalmába vonuló dr. Horváth Bertalan miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatótól.

Fodor Rezső pénzügyi főtanácsos, helyettes pénzügyigazgató vezette a búcsúzásra összegyűltek. A pénzügyigazgató hivatali helyiségében nagyon sokan voltak női és férfi tisztviselők egyetesen.

Fodor Rezső h. pénzügyigazgató szép beszédben búcsúzott a távozó főnöküktől.

— A három esztendő rövid idő — mondta többek között —, de ez a három év, amelyet Méltóságod itt töltött, ha ennek az időnek nem a rövidségét, hanem az alatta végzett munka értékét, eredményeit és gyümölcseit nézzük, évtizedekkel ér fel. Méltóságod három törvényhatóság közönsége és adófizetői előtt tisztelt és becsült nevet szerzett magának. Méltóságod szerepét, jósága állította helyre a megértést és megbeszélést, a munka kölesönét tiszteletét a pénzügyigazgatóság kebelében. Köszönjük, hogy válogatás nélkül szívén viselte a munkatársai sorsát. Reméljük, hogy nem távozik el teljesen közülnk és szeretetét továbbra is érezteti velünk. Ragaszkodásunk és szeretetünk esekély látható jeleül kérjük Méltóságodat, fogadjon el szerény ajándékunkat, azt az albumot, amelybe összes tisztviselői, alkalmazottai beírták nevüket.

Leikes eljenzés követte Fodor Rezső h. igazgató szavait, aki átnyújtotta a gyönyörű, díszes albumot a volt munkatársak aláírásával.

Dr. Horváth Bertalan pénzügyigazgató könnyekig meghatva állott a szeretet és tisztelet ilyen megnyilatkozása előtt. Beszédét helyenkint alig tudta folytatni.

— Nagy hálával köszönöm jószágokat — mondta —, amellyel most körülvesztek engem. Amikor 35 évvel ezelőtt pályafutásomat megkezdtem, nem volt semmi más forrássom, csak amit a szülőim házából vittem: a hit, remény és szeretet. És most nagyon boldognak érzem magam. Mert egy hivatalfőnöknek nem lehet boldogítóbb érzése, mintha azt látja, hogy célkitűzései, bár az életben sok akadály tornyosult is eléje, mégis va-

lóra váltak. Ha valamit elértem az életben, a sikereket és érdemeket mindig megosztottam munkatársaimmal, mert láttam, hogy mindenkor szívvel-lélekkel együtt dolgoztak velem.

— Most, amikor búcsúzom, egy jótanácsot adok tisztviselőtársaimnak. Vigyék magukkal működésükben pályájukon továbbra is a

szeretetet, hitet és elszánt erős akaratot, mert nem lehet az élet és a munka eredményes, csak akkor, ha szívvel-lélekkel és erős akaráttal vegezzük munkánkat.

Végül megköszönte, hogy búcsúzóra itt megjelentek és meleg köszönetet mondott a kedves meglepetésért. Biztosította őket arról, hogy az albumban lapozgatva, sokszor fog visszagondolni hűséges munkatársaira, akikre Isten gazdag áldását kérte.

A megjelentek meleg ünnepélyben részesítették dr. Horváth Bertalan pénzügyigazgatót, akitől aztán eltávoztak.

Külföldi katonatisztek, utlovasnők és utlovasok is részt vesznek a debreceni nagy lovasmérkőzéseken

A magyar lovasportnak nagy jelentőségű ünnep lesz Debrecenben július 2—3—4-én, amikor a Stadionban a Nemzeti Lovarda országos lovasmérkőzéseket rendez. A színvonalát ennek a nagy eseménynek megadja az a rendelkezés, hogy a mérkőzéseken kizárólag concours-utlovasigazolványval rendelkezők nevezhetnek be. Lesznek egyes számok, amelyeken „meghívott” külföldi katonatisztek, utlovasnők és utlovasok vesznek részt.

Magyar és külföldi előkelő utlovasnők és utlovasok találkoznak majd Debrecenben és tartózkodnak itt néhány napig. Az eredményekre az egész világ utlovasai figyelnek, tehát ez alatt a mérkőzések alatt az egész művelt lovasvilág figyelme Debrecen felé fordul.

A rendezést kizárólag a Nemzeti Lovarda igazgatósága végzi, debrecenieket is bekapcsolnak a rendezés nagy munkájába és ezek a nevek teljes garanciát nyújtanak arra, hogy ritkán látott nagy ünnepély zajlik le júliusban a Stadionban.

Eberswaldi Siegler Géza altábornagy, a m. kir. 6. honvéd vezredandár parancsnoka és Debrecen vezénylő tábornoka áll az élén a díszes névsornak, vitéz Tóthváradyi-Asbóth István ny. altábornagy, a Magyar Lovassport Egyesületek Országos Szövetségének elnöke, Balásfalvi Kiss Ferenc ny. altábornagy, a Szövetség ügyvezető elnöke, Fáy István főispán, Kölesy Káldor polgármester támogatják a mérkőzés kivételét, a rendezőségben pedig a követ-

kezők foglalnak helyet: Vencze Andras tábornok, Bartha Zoltán őrnagy, Bodnár József őrnagy, Domaniczky Ödön ezredes, dr. Kupinszky Sándor tanácsnok, R. Kiss István egyetemi tanár, Laubner József, a Nemzeti Bank ny. főnöke, dr. Milleker Rezső egyetemi tanár, kismányai Miesky Imre alezredes, Muhr József őrnagy, Raszlaviczky János alezredes, Récsy Lajos alezredes, Steinfeld István földbirtokos, Szarukán Sándor igazgató, Versényi Tibor vezérigazgató, Zöld József h. polgármester. A pályát építi és a mérkőzések lebonyolítását Cs. Szabó Kálmán a Nemzeti Lovarda kiváló igazgatója intézi.

A mérkőzések tíz különféle díjért történekek, melyek több ezer pengőt képviselnek. A Nemzeti Lovarda a saját költségén díszes és fényes prospektust bocsátott ki, amelyben közlik a Stadion képét, hortobágyi remek felvételeket, a híres debreceni ötösfogatot, a strandfürdőről képét, úgyhogy ezek már magukban is értékes propagandát jelentenek Debrecen számára, mivel ezek a meghívott nagyszámban mennek külföldre.

Urah
résziére meglepetés.

Primeros

gumitalvacs bőrválakozáshoz
propaganda-csomag ára 40f.
kapható mindenütt!

A Pódium icók kabarcájának vendégjátéka

A hamisítatlan humor, a színtiszta komikum és a kacagtatás nagymesterei: **Békeffi László**, az illusztris író és európai hírű konferanszié, továbbá a paratlanul népszerű **Hacsek és Sajó** figurák eredeti kreatorai **Herezeg Jenő** és **Komlós Vilmos**, továbbá **Kondor Ibolya**, az ismert primadonna és a szerzős dalok kiváló dízője, akit **Komjáti Károly**, a világhírű zeneszerző kísér zongorán és **Raffay Blanka**, Budapest legfrissebb komikája és **Koltay József**, a rokonszenves fiatal művész érkeznek városunkba.

Mindössze heten vannak, het különleges egyéniség, olyan, amilyen a humor internacionális frontján is kevés akad. Heten játszanak teljes előadást, bohózatokat, párjeleneteket, politikai aktualitásokat, zenés biüfetteket és konferansziókat olyan tökélyvel, hogy vetellenek tudnak maradni kacagtatásban, mulattatásban egyaránt. **Békeffi László** jelenti a **színporkázó szellemességet**, a franciás könnyed ötletességet, a politikában a humor esillogását a konferanszié fölényes meglátásain keresztül. **Herezeg Jenő** és **Komlós Vilmos** a szívbeli és emberi humor aranyos derűjét szövegezzék meg a kacagtatás és vídamság százele hangszerén. **Kondor Ibolya** finom, alakító művésze, szépsége, párisias megjelenése a legnagyobb ölmey. **Raffay Blankát** fiatalosága avatta Budapest legfrissebb komikájává. **Koltay Józsefet**, akit rokonszenves egyénisége avatott Pest egyik kedvelt amozójává, végül **Komjáti Károly**, sok nagyszerű és világot járt dalmi komponistája kísérő zongorán a zenés jeleneteket. Gazdag műsor keretében az országos híres és kedvelt **Hacsek és Sajó** figura is megjelenik a felforgató Vadnay jelenetekben.

Sósavat és marólugot ivott össze, hogy biztosan meghaljon

Fiatallány öngyilkossági kísérlete

Súlyos állapotban levő fiatal lányt szállítottak be tegnap délután a Horthy kórházba.

Daróczi Eszter 21 éves kerekanyai lakos kihasználva azt az időpontot, míg pár percre egyedül maradt a lakásban, előre elkészített üvegekből összekevert marólugot és sósavat s abból nagyobb mennyiséget megivott.

A borzalmas, maró folyadék pár pillanat múlva éreztette hatását. A szerencsétlen fiatal nő véres szájjal esett össze és eszméletlenül roszkotta. A másik szobában tartózkodók egy kis idő múlva néhány hörgésre lettek figyelmesek. Almentek a szomszédos helyiségbe, ahol a földön heverve, rendkívül súlyos állapotban találták Daróczi Esztert.

Az eszméletlen fiatal lányt be szállították a Horthy kórházba, ahol gyomormosást alkalmaztak. Az erős mérég azonban összemarta Daróczi Eszter nyelvcsővét és állapota életveszélyes.

Levelet nem hagyott hátra, tetének oka valószínűleg a nehéz helyzet. Az öngyilkossági kísérlet-ről jelentést tettek a debreceni rendőrségnek, ahol megindult a vizsgálat az öngyilkosság ügyében. A fiatal lányt azonban még nem sikerült kihallgatni, mert nem tért eszméltre.

HIREK

Két szív

A Te szíved, mint halk járású óra muzsikál felém és nem kér csodát.

Az enyém hangos, lázas ütemű, könnyörgő szóra — jaj! — keveset ad.

Mint patkós csizma durva koppanással, úgy dobban eléd:

és eltápassza — igénytelen vágyad szerény virágait.

KULI.

— **Maklár Károly püspök az első generalis vizitáción.** Püspökké választása óta Maklár Károly püspök most tartja meg első generalis vizitációját a tiszantuli egyházközségben. Körutján Futó András lelkész, püspöki titkár kísérette el.

CSEKESZBOLT, FERENC JÓZSEF UT 26.

— **Lelkészi lakást avatott a kádárüli egyházzs. Szép ünnepség keretében avatta fel a kádárüli ref. egyházzs. most épített lelkesi lakát.** A környékbeli gazdak éppúgy, mint a városbeli egyházi előkelőségek szép számban gyűltek össze, Vitéz Szabó Endre egyházzs. vezetőlelkész megnyitja után Siposs Imre központi lelkesi imával avatta fel az új lakot, majd dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző buzdította a tanyai híveket, hogy maradjanak hű fiaik az egyháznak. Rápolthy s. lelkész, utána az egyházzs. egyik gazdátja mondott köszönetet az egyháznak, amiért ilyen nagy szeretettel törődik a tanyai lakossággal. A szép ünnepség Nagy Lajos sárándi lelkész beszédével, utána szeretetvendégséggel fejeződött be.

— **Növegyleti bridgeest ma az Újságrók Clubjában, Piac ucca 26., 1. em.**

— **A Géresi és az Osterlamm házaspár emléke a Köztetetőben.** Géresi Kálmán halálának harmadik évfordulóján és abból az alkalomból is, hogy az Osterlamm házaspár hamvait átszállították az új temetőbe, tegnap délután kegyeltes emlékünnepélyre sokan gyűltek össze az Evangélikus Főlelkész, a Csokonai Kör és a bolgolytali tiszteletű és tanítványai közül. Pass László alesperes lelkész imájában és Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai Kör elnöke rövid megemlékezésben felelevenítették a két elköltözött férfinak a műveltség terjesztése terén szerzett érdemeit és a két nagyasszonynak a legnemesebb női lélekből fakadó jótékonyági tevékenységét, az egyik a Főlelkész alapítója volt, a másik negyven éven át elnöke. Mind a négy nemes lélek méltó példaképe lehet a mai nemzedéknek. Fux Antalné néhány meleg szó kíséretében a Főlelkész virágát tette le a sírra. Dr. Kardos Albert mint halás tanítvány két volt tanára emlékének áldozott. A jelenlevők azután elhelyezték a sírra a megemlékezés virágait, abban a meggyőződésben, hogy az utókor sevében tartozó, kegyeltes művet végeztek.

— **Megnyílt a nagyerdei strandon a fotoműterem.** Friss fotócékek, gyors, szép kidolgozás.

Magyar est a Zeneiskolában

Tegnap este tartotta a Zeneiskola magasabb osztályu növendékeinek felléptével a minden évben megrendezett magyar estet. Az estnek fényes sikere volt, a közönség lelkesen ünnepelte a szereplőket, akik ismét nagy előrehaladásról tettek tanúbizonyságot.

Berendi Béla (Buza Gábor növendéke) lendületesen játszotta Országh: Magyar táncait. **Fehér Vera** (dr. Baranyi János növendéke) gondos kidolgozásban adta elő Dohnányi e moll rapszódiaját, meglátszott rajta a kiváló pedagógus lelkiismeretes munkája. **Nagy Ilonka** (Galánffy Lajos tanítványa) bravurosán oldotta meg Bartók magyar táncait. **Turján Vilma** és **Posta Béla** kellemes hangjukon két-két dalt énekeltek. **Gombos Imre** (Buza Gábor növendéke) meleg tónussal játszotta brácsán Kodály nehéz Adagioját, **Szathmáry Endre** (ugyanasak Buza Gábor növendéke) kiforrott technikával oldotta meg Hubay Csárdajelenetét, **Lehoczky Anikó** szépen adta elő Dohnányi e dur rapszódiaját.

Csütörtökön este a zeneiskola zeneszerző növendékei lépnek kompozíciójukkal a nyilvánosság elé, amire itt hívjuk fel a közönség figyelmét.

— **Most tartotta a Mansz vasutas csoportja záróközgyűlést és Tormay Cecil emlékünnepélyét.** Dr. Sallay Lajosné felolvasta gróf Ráday Gedeonné jelenlegi központi elnöknő levelét és elhatározta a közgyűlés, hogy Tormay Cecil fényképét az össz Mansz részére megnagyobbíttatja és egy nagyobb összeget juttat Tormay Cecil alapítványra. A közgyűlés különben Tormay Cecil emlékét szavalattal és előadással ünnepelte meg.

— **Nikotin-káliszappan** permetező szerek állandó raktára a Központi drogéria, (városház épület).

— **Molyirtószer:** Globol, Naftalin stb. legolcsóbb legnagyobb raktára a Központi drogéria (városház épület).

— **Még halála napján is fogadott Rockefeller, hogy megéri a 100 évet.** A most elhunyt Joan D. Rockefeller biztosra vette, hogy megéri a 100 évet s erre környezetével számos fogadást is kötött. A Le Jour tudósítója szerint ezek a fogadások meghaladták az egymillió dollárt. Legutolsó fogadását halála napján kötötte házi szolgálójával. Ez a fogadás csak 10 dollár volt.

— **Általános feltűnést kelt** kerti bútor és gyermekkocsi kiállításával a Debreceni Vas- és Rézbútorgyár új eladási helyisége: Ferenc József út 56. (megyeháza mellett).

— **A vasmezei Szemenye községben hatalmas tűzvész pusztított.** A tűz Mayer János földműves udvarán kezdődött, ahol egy szalmakazal gyulladt ki. Az erős szél és a nagy hőség következtében az ucca egész házra lángbaborult. A község lakosága a mezőn dolgozott és mire besiettek a tűzoltók és a szomszédos községek tűzoltósága is megérkezett, már 10 lakóház, 3 nagy borpince, számos melléképület és rengeteg takarmány égett el.

— **Betörők villanykábel loptak a Déli soron.** A múlt héten a Déli sor 19. számú ház udvarából, ahol azelőtt mezőgazdasági gépgyár volt, ismeretlen tettesek elloptak egy 35 méter hosszú villanykábel, 140 pengő értékben. A tettesek az elmúlt éjszaka újabb loppással kísérleteztek, azonban megzavarták őket, mire a tolvajok elmenekültek. Többet azonban felismertek közülük s a rendőrség nyomukban van.

3 elegáns öltöny

Könnyű választani.



GRÜNFELD

Adolf és Társa

Finom férfiruhák szaküzlete.

— **Megvásárolta koporsóját és felakasztotta magát egy 81 éves ember.** Csongrádról jelentik: Kása Ferenc 81 éves csongrádi városi kegydíjas felakasztotta magát és meghalt. Az idős ember gyógyíthatatlan betegsége miatt vált meg az élettől. Halála előtt az egyik temetkezési vállalkozónál 70 pengőért megvásárolta a koporsóját.

— **Vattay Margit tánciskolájában,** június hó 16-án kezdő diák tanterem-folyam kezdődik. Kossuth ucca 11.

— **Rejtélyes holttest a határban.** A hajduhadházi határban egy romokban álló kunyhóban holtan találták Varga Sándorné hajduhadházi lakost. Vízszintet indították, hogy mi okozta halálát s eleinte büntönyre gyanakodtak. A boncolás azonban megállapította, hogy a halál hóguta következtében állott be. Varga Sándorné a mezőn érthette a hóguta s elvándorolt a kunyhóig, ahol összeesett és meghalt. A kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **A legérdekesebb színpadi szerző.** Most felfedeztet színpadi szerzői rendkívül érdekes képpel illusztrált cikket közöl a Délbáb új száma, mely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg.

— **A kéményseprő szakosztály,** folyó hó másodikán, délután öt órakor ülést tart. Pontos megjelenést kér az elnökség. (+1)

TENNISZCIKKEK CSEKESZBOLTBAN.

— **Fiatal zeneszerzők estje.** Debrecen sz. kir. város zeneiskolája a zeneszerzős főtanszak zeneszerző növendékeinek műveiből összeállított műsorral nyilvános hangversenyt rendez. — Csütörtökön, június 3-án, este 8 órakor az intézet hangversenytermében. Jegyek díjmentesen igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában, délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig. Vár ucca 1 szám, (telefon: 33—96.)

— **Marólyugos üngyilkosság.** Kovács Imréné, Szalkay Erzsébet hajdubőszörményi lakos a múlt hónap végén gyógyíthatatlan betegsége miatt marólyuggal megmérgezte magát lakásán. Rendkívül súlyos állapotban a Horthy kórházba szállították, ahonnan férje, mivel némileg jobban lett, a múlt hó 30. napján hazavitte. Állapota azonban egyre súlyosbodott s tegnap belehalt a mérgezésbe. A kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Nyári gyermek foglalkoztatás a szabadban.** Német társalgás, torna. Batthyány ucca 16. Német Gyermekek otthona.

— A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt egyének, kik csaknem kivétel nélkül idült szekrekedésben és ennek következtében mindenféle emésztési nehézségben szenvednek, igyanak reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Az orvosok ajánlják.

**ANYAKÖNYVI
HIREK**

Születések: Kerek József kocsis, leány Róza, Kusmetzky Gábor npsz., leány Ilona, Beregszászi Sándor pék, fiú Imre, Szökőcs Lajos sütősegéd, leány Magda, Szabó András fm., fiú Sándor, Katona Ferenc npsz., fiú Gábor, Szabó Sándor fm., leány Ilona, Szatmári István fm., fiú István, Péntek Sándor fuvaros, leány Julia, Csomai János npsz., fiú István, Csósz József MÁV lakatos, fiú Béla, Blaskó János gazdálkodó, fiú Lajos, Véghe Gyula fűtő, leány Mária, Takács János npsz., fiú Imre, Ujváry József npsz., fiú András, Gelbmann Tibor kereskedő, fiú Pál.

Eljegyzések: Kerékgyártó Imre ügyvezető igazgató—Erdélyi Gabriella, dr. Kormos Pál orvos—Mandi Klára.

Halálozások: Dánfi László gör. kat. 19 hónapos, József kir. herceg ucca 75, Tóth Jolán ref. 21 éves, Rothermere u. 42.

**GYÁSZ
ROVAT**

Özv. Ujvárosy Szabó Sándorné meghalt. Hajdúböszörményben meghalt özv. Ujvárosy Szabó Sándorné, nemes Barak Zsuzsanna, életének 81 évében. Az elhunyt az igazi magyar nagyszony mintaképe volt. Halálát gyászolják gyermekei: dr. Ujvárosy Szabó Imre feleségével taktakézi Kövér Irénkével, Ujvárosy Szabó Zsuzsika férjével vitéz Kőszegi Ferencel, testvére özv. Hadházy Istvánné, valamint előkelő kiterjedt rokonság. Az elhunyt temetése ma kedden délután három órakor volt a hajdúböszörményi Kálvin téri templomból.

Vitéz Sarkady Ferenc rendőrfelügyelő gyászja. Mély gyász érte dr. vitéz Sarkady Ferenc rendőrfelügyelőt, ki huzamosabb időn át Debreczenben teljesített szolgálatot s általános tiszteltnék és becsülésnek örvendett, Sarkady Ferenc leánya, Nusika élete virágjában, 19 éves korában hosszantartó betegség után elhunyt. Debreczenben helyezték örök nyugalomra csütörtökön délután 5 órakor a Köztemetőben. Sarkady Ferenc gyászában az ismerősök és jóbarátok seregére mély részvétellel osztozók.

Özvegy Fodor Lajosné szül. Fehér Klára, életének 67-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemető ravatalozójában. — Lakás: Kontsek ucca 4.

Szilágyi Mihály gazdálkodó, életének 72-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában a református egyház szertartása szerint. Lakás: Bellegelő 446. szám. A temetést Fehértől temetkezési vállalat rendezi.

— **Akar Ön szép,** elegáns és fiatalos femi? Öltözködjék a Párizsi Divat modelljei szerint.

— **A kürtökaiap történetéről** érdekes cikket közöl az ÜNNEP júniusi száma, amely 68 oldalon, a szokott változatos, nívós és gazdag tartalommal, sok remek mélynyomású képpel jelent meg.



Kabai képek. Jobbról: A Hősök napján tartott ünnepélyen beszédet mond Tózsér Ambrus főbíró, mellette dr. Papp Géza, az új kabai lelkes. Balról lent: A kabai frontarcos csoport, amely Papp Géza lelkeszt (középen x-szel jelölve) elnökévé választotta. — Balról lent: A hősi emlékműnél eserkészek állanak díszőrséget. (Foto: Kémeri Nagy Kálmán.)

A siker jegyében tolyt le a ref. elemi iskolák első dalbemutatója

Főlemelő ünnepség keretében tartották meg vasárnap délután a ref. elemi iskolák dalosbemutatóját, a főgimnázium udvarán, ahol igen nagy számban gyülekezett össze az érdeklődő közönség, közöttük **Molnár Ferenc** iskolaszéki elnökkel, a tanítótestület számos tagja, a középiskolai ének és zenetanárok, valamint társadalmi életünk sok kiválósága, akik az újult erővel nekilendült énekkultúra iránt mutattak élénk érdeklődést.

Nagy elismerés illeti **Musza Ferenc** lelkeszt, az Országos Dalosszövetség és a vármegyei törvényhatósági dalosbizottság elnökét. Az ő kezdeményezésére karolták fel a dalosbemutató eszméjét lelkes megértéssel a tanítótestület tagjai. **Szabó Károly** igazgatótanítóval az élén, ki egyébként a dalosbemutató rendezésének sikeréért a legtöbbet fáradozott.

Az összesített énekkart, közel 500 csengő hangot, — **Szendy Tihamér** vezényelte művészi hozzáértéssel, s majd **Musza Ferenc** méltatta nagy ékeszólással a dalosbemutató jelentőségét, reámutatva Bartók és Kodály nagy nemzetnevelő zenei munkájára s akiknek köszönhetjük, hogy ez a rejtelmes, igazi magyar muzsika végre itt van közöttünk. Ezután a különböző iskolai körzetek énekkari csoportjai mutatták be a Kodály-stílus mestereinek legszebb népdal feldolgozásait. **Bálint Mihály, Bartha József és Kalas Ferenc** tanítók vezetésével. Szülők és nevelők szívét egyaránt öröm töltötte el az első dalosbemutató sikerén, amely remélni engedi, hogy a ref. elemi iskolák további nagy lelkesedéssel mennek előre a füzta művészet s egyben a romlatlan magyarság feltárójain.

— **Különös baleset.** Bökényi Imréné 42 éves napszámos neje, Tegez ucca 22. szám alatti lakos, Pásti ucca 1. sz. alatt pulykát vágatott. A pulyka elszabadult és csapkodó szárnyával az egyik kezét odacsapta a húselosztó horoghoz. Kezén szűrt sebet szenvedett.

— **98.704.808 legyet öltek meg Japánban a „légyöldösés hetében”.** Most folyt le Japánban a légyöldösés hete, amikor jelentékeny díjat kapnak a „győztesek”. Tokiói lapok megírják, hogy az idei „verseny” díját Sitaia városában egy benszülött kapta, aki egy hét alatt 220.191 legyet ölt meg. A hivatalos kimutatás szerint 98.704.808 legyet számláltak össze.

— **Negyven ezer font életjáradékot örökölt MacDonald, Alexander Grant** skót üzletember végrendeletében élet-hosszigan évi 40.000 fontot hagyományozott Ramsay MacDonaldról. — Grant régi barátja volt MacDonaldról.

MINDEN SPORT CSERKÉSZBOLT.

— **Kutba dobta halott gyermekét.** Balku Józsefné született Gyulai Erzsébet tetéleni lakos május 25-én a Nagymajor-tanyán leánygyermeknek adott életet, állítólag halva. Másnap a gyermek holttestét a kutba dobta. Elrendelték a holttest felboncolását s dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre. A vizsgálat megállapította, hogy a gyermek élve született, de az anya, aki segítség nélkül szülte meg gyermekét, eszméletét veszítette s a gyermek, aki arccal lefelé feküdt, az ágyban fulladt meg. Azt azonban kétségtelenül megállapították, hogy a kutba már a halott gyermekét dobta az anya, aki ellen megindult az eljárás.

— **Vidékre és helyben 4 és 6 személyes modern kocsi**val személyfuvarozást vállalkoz. Temetési és privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal: 34—37. Nádas.

TURISTACIKKEK CSERKÉSZBOLTBA.

— **A legesodálatosabb karrier** végére tett pontot a halál: Rockefeller, az olajkirály meghalt. Életének színes és tanulságos regényéről nagy fényképes leírást ad a Tolnai Világlapja új száma.

— **Kerékpárlapás.** Engelbert Rezső pallagi lakos, teljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki tegnap délelőtt kerékpárját Batthyány uccáról ellopta. A rendőrség a károsult feljelentésére megindította a nyomozást.

FÜRDŐRUHAKÉRT CSERKÉSZBOLTBA.

— **Kevesebb ruhát kell csináltatni,** ha a szövet szingyapjából készült, mert az éveket tart és mindig szép. Csak a szövet csinálója tudja garantálni, hogy a szövetben csak természetes szingyapjú van. A magyar úri családok részére évek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szövetet közvetlenül, ruhánként is első kézből a Trunkhahn posztógyár, Budapest, XI. Lenke út 117. szám. — Még ma kérje a szövetminta költséges és kötelezettségmentes elküldését. Nem fog csalódní, hanem évekre szóló megtakarítást ér el. — A kollekcióban rengeteg elismerést is olvashat.

Meghívó

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. folyó évi június hó 12-én, déli 12 órakor

rendkívüli közgyűlést tart Debreczenben, a vállalat József kir. herceg ucca 1. szám alatti helyiségében, melyre a t. Részvényeseket ezúttal hívja meg az

IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:
1. Egy felügyelőbizottsági tag választása három évre.
2. Egyik elhunyt igazgatósági tag törlése ügyében határozat hozatal.
3. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1937 június 1-én.

A közgyűlésen csakis az a részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki a közgyűlési határrnap előtt legalább 3 nappal részvényeit az Igazgatóságnál letétbe helyezi. A közgyűlésen csakis azok az esetleges indítványok kerülhetnek letárgyalásra, amelyek az alapszabályok 9 §-ának 2-ik bekezdése szerint 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt az alapszabályok 10 §-ának előírása szerint az Igazgatósághoz benyújtattak.

Az ősz hajszálak az idő mulását jelzik!

Használja a 4 és 6 éves **Schnoeweiss** ha regénárator, Visszanyeri eredeti hajszínt. Ára 2 P. Minden szakküzletben kapható

— **Kinevezések.** Az igazságügyminiszter Szabó Márton dr. debreceni ügyvédet a debreceni járásbírószághoz és Pagonyi Jenő debreceni lakost a budapesti törvényszékhez bírósági fogalmazó-gyakornokkává nevezte ki.

— **X Tartós hullámokat nálamesináltasson. Haja mo-lyos és tőredézett nem lesz. Hajfestés minden árnyalatban. Kozmetika. Olaj keze-lések. KOMAROMINE. Bikabérház.** (Telefon: 19-56).

Országos vásárok

Június 3., csütörtök: Celdömök (orsz.), Ibrány, Keszthely, Kiskomárom (havi), Nagypécseley, Nagybátor, Ónod (állat), Putnok, (havi), Sarkad, Szakes, Tiszafüred (havi).
Június 4., péntek: Aszód (sertés), Buj (havi), Eger (havi), Gyöngyös (havi), Paasa (havi), Perkáta, Sarkad, Szil.

A ref. kollégiumi polgári fiúiskola tornavizsgálója

Vasárnap délután ezer főnyi közönség jelenlétében tartotta a ref. polgári fiúiskola nagysikerű tornavizsgálóját a kollégium udvarán. Az Egyetértés zenekarának hangjai mellett vonult föl a mintegy ötszáz főnyi ifjúság s a Himnusz elhangzása után egymásután következtek a zenés szabadgyakorlatok, játékos társas gyakorlatok. A távolugrás döntője után tréfás staféta, — majd a súlydobás és magasugrás döntője következtek. Ujabb zenés szabadgyakorlatok után gátfutás, talajtorna, eserkész-bemutató, zenés gimnasztikai gyakorlatok peregtek le.

Oszlopra állás után a kollégiumi tanács nevében dr. Veress István tanügyi főtanácsos mondott köszönetet. Sós István testnevelési tanár minden elismerést megérdemlő munkájáért az ifjúság gyönyörű fegyelműzéséért, szinte országosan páratlanul mondható tudásáért, melynek egyes számai a közönség hatalmas tapsal ismerték el.

A vizsga a Szózatot végződéssel s a nagyszámú közönség azzal a megállapítással távozott, hogy városunk egyik legelőtudatosabban s legeredményesebben irányított testnevelési év, szemel, lelket gyönyörködtető méltó bezárásában vett részt.

Az egyes versenyekben a legjobbak az iskola sajátveretésű kollégiumi érdemét kapták. Eredmények a következők: **Talajtorna** (felsősök): 1. Almási Rezső IV. B. 18.8 pont. 2. Rimóczi László III. A. 18.7 pont. 3. Kozma Tibor és Radácsi István 18.6 pont. **100 m. síkfutás**: 1. Tóth László IV. B. 13. mp. 2. Pereki Zoltán IV. A. 13.7. 3. Halász Ernő IV. A. 14 mp. — **Távolugrás**: 1. Halász Ernő IV. A. 5.49 m. 2. Tóth László IV. B. 5.44 cm. 3. Szilasi István III. B. 5.15 cm.

Talajtorna (alsósok): 1. Szodrai Ferenc II. A. 18.2 pont. 2. Oláh István I. B. 17.9 pont. 3. Molnár Sándor II. B. 17.7 pont. — **Súlydobás**: 1. Halász Ernő IV. A. 11.20 cm. 2. Bak Gábor III. B. 10.65. 3. Deák László IV. A. 10.20 cm. — **Magasugrás**: 1. Kállai Károly IV. A. 147.5 cm. 2. Báthonyi Lajos II. B. 145 cm. 3. Cselle Pál IV. A. 145 cm.

Körölyázás (gyors): 1. Váradi József IV. B. 2. Lukács Gergely IV. A. 3. Pásti István IV. A. — **Körölyázás** (lento): 1. Váradi József IV. B. 2. Trombitás György III. A. 3. Lukács Gergely IV. A.

Céllövészet: 1. Bánki Miklós III. A. 10-64. 2. Toma Sándor III. A. 10-61. 3. Hiripi Ferenc III. B. 10-57.

Futballisták intézközötti bajnokságban elsőek lettek: Halász Ernő IV. Papp Sándor IV. B. Molnár Sándor III. Pereki Zoltán IV. A. Pataki Gyula III. Szalóki Lajos IV. B. Pócsi József IV. A. Faragó Sándor IV. B. Trombitás Gy. III. A. Pásti István IV. A. és Ménes István IV. A.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező a Gulyosi-ésárdai földjéből kizsáktott 7 khold 1486 négyszögöl területű ingatlanok 1937 október elsejétől kezdődő három évre, a szennyvízlelepi IV. sz. 10 khold, a Kishogyesi út 34. B. szám alatt 567.8 négyszögöl területű, a Hadházi úti 1 khold 1491 négyszögöl területű ingatlanok 1937 október elsejétől kezdődő három, illetve egy évre bérbeadásra kerülnek. Az árverés a városháza tanácstermében 1937 június hó 9 napjának délután 9 órakor lesz megtartva. Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál letétbe tartoznak helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverelő bizottságnál bemutatni. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztályban (városháza, félmelet 16. számú szoba) megtekinthetők. Debrecen, 1937. május 31.

Polgármester.

SPORT

Ma szerdán a Bocskai bucsumerkőzése: BOCSKAI-NEMZETI

A Bocskai ma szerdán délután játsza ebben az idényben utolsó bajnoki mérkőzését Debrecenben a Stadionban a Nemzeti ellen és utána tūrara kél. A Nemzeti elleni mérkőzés szépnek, izgalmasnak ígérkezik, nincs túl nagy tét, hiszen egyik sem javíthat, ronthat a helyezésén és így annál biztosabb, hogy fair, finom keretek között a futballjáték szépségét fogják felvonultatni. A Nemzeti jótudású együttes, a Bocskai előtt van és a legjobbaknak is mindig veszélyes ellenfele.

A Bocskai a bucsumerkőzésen ki akar tenni magáért, kellemes emlékeket akar hagyni a közönség emlékeztében — szívében egyaránt és így jó mérkőzésre van kílátás.

A Bocskai felállítása bizonytalan, egy 12 tagú keret van s ebből formálódik ki a csapat. A kapus Kósa, a hátvéd Gyulai, Vágó, de ha Gyulai sérül-

ése miatt nem játszana, Palotás menne hátra hátvédnek.

A fedezetsor Palotás, Boross, Belesik, de ha Palotás hátvéd lenne Berecz lesz a jobbhalf. A csatársorban Orosz, Berecz, Finta, Teleki, Takács, Hajdú van beállítva, ha Berecz hallót játszik akkor az őt marad, ha nem valaki ki marad Orosz, vagy Finta, de lehet, hogy Teleki is pihen még. Ez majd mind a pályán dől el holnap délután hat órakor.

A Nemzeti így áll fel: Angyal, Flora Tompa, Tuli, Balogh, Szalay, Fenyvesi, Bihámy, Kisalági, Molnár, Pecsuhai.

A mérkőzést Ujvári vezeti, az egyik legjobb magyar játékezető.

Az előmérkőzés is jó, négyórás kezdetel KISOK bajnoki, a debreceni ref. főgimnázium s a debreceni ref. tanítóképzede csapata között.

A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEK JÁTÉKEZETŐI:

Debrecenben DVSE—DKASE, vezet: Krémer, DEAC—NSE: Csicsák dr. DVSC—DTSC: Thomas dr. Berettyóújfaluban: B. Turul—NyKISE: Rose. — Nyiregyháza: NyTVE—KMOVE: Csaba dr. NYVSC—PMÁV: Takács. — Berettyóújfaluban: BUSE—DVSC II.: Kiss Gábor dr. — Derecskei MOVE—B. Turul II.: Farkas Iván.

A DEBRECZENI SPORTRSZOLGÁLTATÓ JELENTI:

A Bocskai a szerdai bajnoki mérkőzés után hajnalban vonatra ül és Krakóba megy, ahol a Krakovia harmincéves jubileuma alkalmából rendezett tornán fog résztvenni. — A torna vendége az osztrák bajnok Admira és Bocskai, a beosztás a következő: pénteken Bocskai—Krakovia szombaton Bocskai—Admira, vasárnap Admira—Krakovia. Nehéz mérkőzések várnak a debreceni csapatra.

A Bocskai a lengyel tūrara s az azt követő tūrara is elviszi magával a DKASE Szabó játékosát, aki mint half fog a Bocskai rendelkezésére állani. Több játékos sérült a Bocskaiiban is, így kímélni kell őket.

A vasárnapi amatőrmérkőzések pályabeosztása: a Stadionban lesz a DEAC—Nagykálói SE és a Villanygyár—DKASE bajnoki mérkőzés. Fél-

nyég órakor és félhat órai kezdettel, míg a vasúti pályán fél 6 órakor a DVSC—Textil SC-vel játszik a bajnoki pontokért.

Elhalasztották a levente ünnepélyt és így mégis meglesz vasárnap Berettyóújfaluban mindkét bajnoki mérkőzés: délelőtt a DVSC II—BUSE, délután B Turul—NyKISE bajnoki.

NYILT-TÉR

NYILATKOZAT.

A „Tiszántúl” című hetilap 1937 évi május hó 16 és 23-iki számában megjelent és az én személyemet érintő közlemények tartalma miatt a cikk szerzője ellen a debreceni kir. törvény szerk vizsgálóbíróóságánál 3761/1937 és 3762/1937 szám alatt a bünyádi feljelentést megtettem.

Nyiregyháza, 1937 május 31.
Dr. Klein Aladár ügyvéd.

Közgazdaság

A búza 15—20 fillérrel visszaesett.

A készárúpiacon a búza ára 15—20 fillérrel visszaesett. Erősen befolyásolja a piacot az amerikai tőzsdék termésmérsélete, mely szerint ott a terméskülátások rendkívül kedvezőek. A rozs ára változatlan. Az árpa és a zab ára egyáltalán nem változott, a tengeri ára azonban 5 fillérrel visszaesett.

Búza tiszavidéki 77 kg 19.55—19.75 78 kg 19.75—19.95, 79 kg 20.00—20.20 80 kilós 20.10—20.30. — Felsőtisza 77 kg 19.55—19.75, 78 kg 19.75—19.95 79 kg 20.00—20.20, 80 kg 20.10—20.30 rozs 20.50—20.75, takarmányárpa első rendű 15.00—15.50, középminőségű 14.25—14.75, sörárpa kiváló 18.50—19.50, prima 17.00—18.00, sörárpa 16.00—17.00, zab elsőrendű 17.10—17.30, középminőségű 17.00—17.10, — tengeri 11.55—11.65, korpa 11.20—11.30, nyolas liszt 14.00—14.30 P.

LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR.

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 185 darab lovat, ebből elkelt 58 darab. — Szarvasmarhat felhajtottak 517 darabot, elkelt 376 db. Arak elősúlyban, kilónként: vágómarha jó minőségű 48—60, közepes 40—48, silány 30—40, bórjú 75—110, tinó, ökör 55—70, növénydekmarha 45—58 fillér kilónként, fejstebén darabonként 250.—530.— pengő.

Lóarak: vágóló 80.—160.— P. silány igásló 80.—150.— P. közepes igásló 160.—280.— P. jó igásló 300.—400.— P. kocsiló 450.— P. és azon felül. Irányzat lanyha.

Pillangó Irta: Mórész Zsigmond

(14. folytatás.)

— Micsoda szag ez?...
— Testem illatya... — És ő szívta és itta és szívta és álmolni akart tovább s fel nem ébredni több bet, minek felébredni, az eleven életre, mikor az ember édeset álmód... Minek emberekkel még valaha találkozni, mikor boldog volt valaha ezel a lánnyal, a legelső minden világban.

Behunyta, szoritotta a szemét, hátha még elalszik s újra eljő a jelenség s újra megéri a boldogságának azt a finom, finom, csiklandó élmét.
Milyen bizalmasok voltak még az imént, mikor mondta:
— Ide jött egy levele... énhozzám, énhozzám, énhozzám...
Igyekezett a hangját visszaidézni, a füllébe varázsolni és azt az édes bizalmas együttérzést, ahogy összebújva oly soká, soká szerettek egymást s egyikek voltak, egymásé, azt hitte örökké, egymásért dobogó szívek.

Ugy érezte, mintha a szíve most szárnyakkal repülne, mint a griffmadár vinné őt suhogóan a lány felé...
Jaj csak fel ne ébrednének, csak meg ne vrradna, csak így maradjon örökre, halva és Zsuzsika testének illatjával az örökös örök boldogságban...
— Hó-ha! — kiáltott kiut egy nyers hang és ő felugrott, Az öreg Maróti már fent volt s a

lovakat itatja.

Olyan gyorsan öltözött, hogy a vén ember így megszegeyénítette s ment ki segíteni neki.

Kezdte húzni a vizet a hosszú vályuba.

De egyszer csak megszedült, megállt a kezében a kútostor: szinte belezuhan a mély sötétbe.

Mert eszébe villant, nem is az eszébe: a szívébe fájt: mikor Zsuzsikának húzta a vizet a csordakútból!

— Ki jánya vagy?
— Minek azt magának tudni!
— Nem a Hitves Pálé?
— Ha tudja, miért kérdi?

Akkor meleg nyári alkonyat, ma osontfagyasztó téli hajnal. Akkor boldogság fuvolázott virágos pusztán és most jégre ragad a tenyere s szíve.

Akkor semmije se volt, egy kalárist nem tudott volna képzelni se nem venni, a lánynak és boldog, boldog volt: most ez már szinte mind az övé itt köröskörül, a ház, a magas tetejével, az ől, tanya, káza, a kút, a vederral és a rászálló madár is az övé száll és ez ime mind olyan, mint súlyos, nagy teher, amit eipelni kell.

— Csak még egyszer érezhetné azt az illatot...
Akkor munkaközben újra megállt: milyen komoly volt álmában a leány... Talán ő is búsul... Talán szenved érte...
Jaj, milyen sovány volt. Már ak-

kor is, ott álomba gyötörte, de most úgy szeretne volna öbbe venni, cirógatni; megérinteni szeretne volna sovány, vékony arcoskáját, puhán megcsókolni a börtét...

De ez mind csak egy pillanat alatt történt, ez a sok gondolat s a vén Maróti már felszólt, barátságosan, de morogva: hogy — Mija?

Nem felelt, leeresztette a kútba a vödört, aztán húzta, húzta, húzta.

A lovak rihegve szüresölték a vizet; az ő lovai; az öreg motozott, szuszogott körültek a híves reggelen; az ő apósa. Bent a házban is hangokat hallott, az ő házában, mer itt mind megéli magát a munkával.

— Dögöljetek meg, dögözzatok!

— mondta Jóska s már úgy érzi, ő dolgoztatja őket magamagának... Kihúzta magát, az istállókra nézett s a hóval fedett boglyákra a távoli fehér földekre:

— Majd én megmozdítalak, hogy nyelveteket is kilógatjak!

És a hatalom vágya, a földnek, a pénznek, a gyűllőködésnek fene indulatja rohanta meg.

S mikor készen volt a kútostoron s elnézett arra keletre, keletre, hol az égen csudalatos vörös fények voltak, mint egy csudalatos kivirított csupavörös rózsás tündéri kert; ott a város felett...

De mit hatalom, gazdagság, vagyion, ha még tízezernyi is, csak Zsuzsika nyujtaná ki a kis ujjait. Ej, tudna ő vele, neki dolgozni, most, hogy látta, tudja, mi a birtok: majd lesz neki még, csak Zsuzsika segítsen...

(Folytatjuk.)

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtudhatók. Jelíró hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

KAPHATÓK
kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomtatványok, darabonként 10 fillérért:
Fince kiadó.
— hold föld eladó.
Raktárhelyiség kiadó.
Üzlethelyiség kiadó.
Ez a ház eladó.
Kiadó lakás: 1 2 3 4 6 szobások lakások.

Levelzés

Végeladás!
Debrecen, Ferenc József út 10. szám alatt, a Nagytemplom mellett levő rőtös, férfi és női divat, kötött, szövött-író üzletemet megszűntettem. Árúkészletemet az iparhatóság 14.190/1937 B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiárúsitom. Bíró Márton. 204 6. 23

Alkalmazást nyer férfi

Akadémiai hallgató elmenne gazdaságba kisegítő gyakornoknak a nyári hónapokra. Szíves ajánlatot „Kisigényű” jelíróre a kiadóba kér.

Jó munkás fodrászsegéd felvétetik, állandó munkára, Ferenczy (Nyilastelep.) 975

Házmesterpár (fizetéssel felvétetik, — szappanos utca 11. 972

Nőtlen
fiatal kereskedősegédet ki az italmérésben járás, vidéki Hangya vendéglőbe állandóan alkalmaznak. Értekezni lehet: Meszina utca 2. 970

Kifutófiú
felveszek, Kódácsy, Rácóczy utca 8. 969

Kifutó
felvétetik azonnal, — Stadion Sportárkereskedelmi Vállalatnál, — Piac utca 19. 962

Kifutófiú
felvétetik, Miklósi utca 22. szám, fűszerüzlet. 659

Fiatl
jó munkás borbélysegédet vidékre ellátással Takár Nándor, Szent Anna utca 27. 952

Gyermektelen házaspár felvétetik. Jelenkezni: Hajnal utca 27. szám, keresztépület. 952

Egy portafiú
Fröhner-szállóban felvétetik. 990

Fényképezőgépek

foto anyagok
Takarékosságra is.
Magyar látvány- és fotószak-üzletében, Széchenyi u. 2. szám. 317 7. 15

Jó munkás fodrászsegéd felvétetik, Vár utca 2. és kozmetikus tanuló. 985

Légyfogóüzemben
Szepességi utca 14. sz. alatt 14—18 éves munkások, munkások felvétetnek. 988

Villanyszerelősegédet azonnalra felvesz Nánássy, Kálvin tér 3. 987

Kifutófiú
felvétetik, erősebb, — Hadházi utca 14. 986

Alkalmazást nyer nő

Egy
hölgyfodrászasszony, felvétetik, Dapsy, Piac utca 31. 884

Bejáró
mindenes főzőnő felvétetik, Hatvan utca 16. II. em. balra. 966

Géphimzónót
felveszek, Csap utca 10. szám, harmadik ajtó. 976

Bejárónőt,
esetleg mindenest azonnal felveszek, Csillag u. 73. szám. 955

Ügyes
bejáróleányt keresek, másnaponként, reggelre, Tóth, Szent Anna 23. szám. 971

Fiatl
bejáróleányt felveszek, 5 órai munkára, 9—1 óráig, Eötvös utca 15. 965

Egy ügyes
segédleány varrodába felvétetik, Székely u. 9. 963

Takarítónő
ügyes, megbízható, fél-napi munkára úri családba felvétetik Arany János utca 54. 16 2. 958

Kifutóleány,
jobb családból, felvétetik. Cím a kiadóban. 989

Ügyes
mindenesleány azonnal felvétetik, Farkas Hatvan utca 2. 991

Egy kifutóleány
felvétetik, Szilágyi bórondós, Simonffy utca 5. szám. 979

Segédleányokat
felvesz francia munkára, Tóth szalon, — Batthyány utca 9. 989

Hölgyfodrász-
kísasszonyt felvesz Sölyvölgyi hölgyfodrász, — Széchenyi utca 2. 981

Alkalmazást keres nő

Mindenes
főzőnőnek ajánlkozik jobb helyre, Hatvan u. 15. sz., betonbódé. 992

Ajánlat

Ciánostasson
bizalommal — CSALA ciánostató vállalatnál, Rákóczi 9., telefon: 14-27. 1430 6. 2

Arctisztálanságoktól
megszabadulhat eztezedes tapasztalataimmal kiválasztott kozmetikumok által. Földes, Vig-mozi bejáratnál. 1617 vv

Poloskairtas
lakások atvizsgálása teletelőséggel, Kiss, Károly 5. Csapó felől. 1237 6. 2

Oltatlan és oltott mész.
cement és minden építési anyag leg-olcsóbb a Debreceni Műkőgyárnál. Fűrdő utca 2., telefon: 10-93 1572 vv

Figyelem
mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait bútorát fénvetetne kérjen díjmentes árajánlatot Szekeres festővállalatnál Debrecen Homok utca 122. szám. telefon: 13—19 145

Ciánostasson
bizalommal — CSALA ciánostató vállalatnál, Rákóczi utca 9., telefon: 14-27. 950 7. 1.

Tizennyolc éve
közmegegyezésre jutányos áron szolgáljuk a cserépkályhát vásárló közönséget. A rakás Hardimut-rendszerrel s tisztítás. — Zephir és mindenemű folytonos kályhák szakszerű javítása. — Gschmeidyne, Timár u. 17. sz., telefon: 13—41. 1918 7. 8.

Elelmiszer ital

Olcsóbb
lett a Bóni-bor. Prima asztali bor 40 fillér. Werbőczy utca 6. sz., termelői kimérésben. 974

Akadéméz,
tisztán kezelt, eladó, kis-csiben is, Rákóczi utca 19. szám. 983

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom koszt Hungária penzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József ut 59. sz. telefon: 23-39. szám. 949 7. 1.

Iroda

Válialatnak.
irodának, rendelőnek, Piac utca 14. sz. alatt több helyiség az emeleten sürgősen kiadó. Értekezés a házmesternél. 325 5. 23.

Atadó üzlet vendéglő

Sütőde,
lakással eladó, vagy kiadó, kezező fizetési feltételek. Berettyó-újfalun, Hűtészövegkezel. 872

Forgalmas
helyen, jó menetű étkezde, elköltözés miatt átadó. Cím a kiadóban. 964

Autó, motor kerékpár

Kisfogyasztású
Ruch motor, sürgősen eladó. Kizyó utca 5. 993

Kiadó lakás egyszobás

Uccai
szoba, konyha, június 15-ére kiadó. Tócskeft Szondi utca 18. 956

Egyszobás,
kétszobás, komfortos lakás, augusztus 1-ére kiadó. Mester utca 29. 951

Kiadó lakás háromszobás

Péterfia 39. sz.
alatt 3 udvari szoba, mellékhelyiségekkel kiadó. 948

Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás,
zárt verandás összkomfortos lakás, kertessel kiadó. Csemete utca 18. szám. 498

Lakást keres

Lakást
keresek kétszobást, — vagy egy nagyszobát, előszobával, konyha és spázzsal, sertéstartással Horthy kórházhoz közel. — Cím: Magoss György tér 12., fűszerüzlet. 973

Tizenötödikére
keresek Piac utcán különbejárát, lehetőleg bútorozatlan, központi-fűtéses szobát. Ajánlatokat „Állandó” jelíróre. 980

Butorozott szoba

Csinosau
butorozott szoba, fürdőszobával kiadó. Arany János utca 2. földszint 2. 969

Különbejárátú
uccai butorozott szoba június 15-ére kiadó. — Eötvös utca 48. 961

Csinosau
butorozott különbejárátú udvari szoba kiadó Arany János utca 54. földszint 2. 957

Uccai
különbejárátú butorozott szoba kiadó. Gólya utca 8. (A)

Ingóságvétele

Pénzt adok
butorért zálogjeggyért, padlásomért, mindenféle ingóságért hívásra jövök. Barnáné, Csapó utca 16. telefon 32-11. 119+

Ingóság eladás

Fekete
férfi ruha és nadrágok jó állapotban eladók. Csemete utca 8. 872

Jég szekrények
sörapparát, hálók, ebéd-lők, kombinált szobák, íróasztalok, hármás szekrények, sezlonok, s varrógépek, borbélyberendezés, eladók. — Széchenyi 6 124 +

Eladó
egy karikahajós Singer varrógép. Ajtó utca 6. 960

Márványlapos
mosdószekrény szép tüskörrel eladó. Jerikó u. 42. szám. 982

Gazdasági eszközök

Négyes
eséplőszekrény bérből kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet 2—3-ig Péterfia 31. sz. 977

Eladó ház

A József kir. herceg
ucca 50. számú ház, elköltözés miatt sürgősen eladó. Szép egészséges száraz lakásokkal 300 föl telekkel, istállóval, 240 pengő házbérjövődelemmel. 922

Eladó házhely

Közmuves villatelkek!
25 éves adókedvezményel, Simonyi ut menten, megállóhoz közel rendkívül előnyös ár és fizetés feltételek mellett, esetleg kölcsön átvállalásával eladók — Felvitágostást ad: délután 5—7 óráig dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy utca 12. 1575. vv.

Olcsó házhelyek
eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán Felvitágostást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy u. 12. sz., I. emelet. 1231 vv

Földbérlet

Bérbeadó
60 kat. hold búzatermő föld Halápon, közvetlenül az állomásnál. Értekezni lehet: Piac u. 75. szám, ügyvédi iroda I. emelet, telefon 34-23. 208 vv

Eladó föld

Eladó
H-Szoboszlón a fürdő közvetlen közelében a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyógyházzal szemben, 200 négyszögöl szőlőföld. Értekezni lehet: özt. Ludmann Elemérnél, Hajdú-Szoboszlón VI. tized. Luther utca 2. szám. 674 vv

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.